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Zebegény
Tisztelt Ünneplő Zebegényiek!

Március 15.-én az 1848/49-es forrada-
lom és szabadságharcra emlékezünk, 
azokra az ismert és névtelen hősökre, 
akik az életüket is készek voltak felál-
dozni a magyar szabadságért. Ha vis�-
szagondolunk az 1800-as évek elejére, 
egy elavult, kiszolgáltatott, feudális ál-
lapotok uralta országot látunk magunk 
előtt. Wass Albert írja: 

„Ha őseink is elszaladtak volna, vala-
hányszor nehéz idők jöttek, ma üres len-
ne ez az ország.”

A reformkor nagyjai azonban itt 
maradtak, fontosnak érezték az ország 
ügyét. A változás irányát gróf Széchenyi 
István jelölte ki 1830-ban, felnyitotta 
a nemesség szemét, és ráébresztette a 
nemzetet, hogy a polgári átalakulás el-
kerülhetetlen a fennmaradásunk érde-
kében.A reformkornak köszönhetjük 
himnuszunk, zászlónk piros-fehér-zöld 
színeinek hivatalossá válását, illetve azt, 
hogy országunk hivatalos nyelve a latin 
helyett a magyar lett. Elindult a gazda-
sági fejlődés és megteremtődött a nem-
zet egysége. S amikor a kezdeti sikerek 
megtorpanni látszottak, ők akkor sem 
riadtak vissza, hisz szívükben ott volt a 
szabadság iránti vágy, a fejükben a fej-
lődés és a modernizáció igénye, a lel-
kükben pedig a nemzeti tudat érzése.A 
magyarság 1848 március 15-én egyként 
tudott összefogni és felemelni szavát, s 
az addig még magát tartani tudó ural-
kodó rend kártyavárként omlott össze. 

A forradalmárok jól tudták: erejük 
megsokszorozódik, nagy dolgokra ké-
pesek, ha összefognak.

A szabadságot nem osztogatták, nem 
adták ingyen, azt az alkotni képes, a kö-
zös célokért tenni tudó és tenni akaró 
egyének összefogása teremtette meg. 
Így vált 1848 óta a nemzet összetartá-
sának tudata a leggazdagabb erkölcsi, 
szellemi és érzelmi erőforrásunkká. A 
forradalom után 175 évvel is mondhat-
juk, hogy a 48-as hősök áldozata nem 
volt hiábavaló. Halálukkal is igazolták, 

ami mindig igaz a történelemben és igaz 
mindnyájunk életében is: az erőszak rö-
vid időre elállhatja a szabadság útját, de 
csak elállhatja, győzni soha, soha nem 
győzhet!

A magyarság megmutatta a világ-
nak, képes az összefogásra, képes arra, 
hogy egyszerre két nagyhatalommal is 
küzdve letegye önállóságának alapjait. 
Az volt a nemzet akarata, hogy a saját 
sorsát a kezébe vegye. Az, hogy legyen 
saját kormányunk,   legyen    saját or-
szággyűlésünk, ahol a mi érdekeinket 
képviselik az általunk megválasztottak, 
akiket mi küldünk oda. Nem feledhet-
jük gróf Széchenyi Istvánt, aki egy teljes 
évi jövedelmét ajánlotta fel Magyaror-
szágért, Kossuth Lajost, aki alkut nem 
ismerve tartotta össze és lelkesítette a 
magyarok millióit, hálával tartozunk 
azoknak az ismert és névtelen magyar 
embereknek, akik önzetlenségükről tet-
tek tanúbizonyságot, amikor életüket 
áldozták fel vagy kockáztatták a magyar 
fejlődés ügyéért.

Az 1848-49-es forradalom és sza-
badságharc mindig példa, örökös példa 
és erő a kiszolgáltatottság elleni küz-
delemben. Elődeink nagyra tartották 
1848 emlékezetét, és most rajtunk a sor. 
Nekünk, egy békés rendszerváltoztatás 
gyermekeinek is meg kell tanulnunk ezt 
az emlékezetet megbecsülni, talán most 
még jobban, mint bármikor! Nem vé-
letlenül kaptuk Széchenyi útmutatását: 
„Tiszteld a múltat, hogy érthesd a jelent, 
és munkálkodhass a jövőn!”

Úgy gondolom, ha ifjúságunk nincs 
tisztában a múltunkkal, nem tanulja 
meg történelmünket, akkor nekünk a 
legnehezebb időszakban sem lesznek 
márciusi ifjaink, előbb utóbb már nem 
lesz kinek tartani az ünnepeket, nem 
lesznek megemlékezéseink, múltunk a 
feledésbe merül, s így a nehéz időkben 
nem lesz hová visszatekintenünk, nem 
lesz miből erőt merítenünk.  

A tanítást azonban nem lehet és nem 
is szabad egyedül az iskolára hárítani, a 

nevelést otthon kell kezdeni, beszéljünk 
hát gyermekeinkkel a múltunkról, az 
ünnepeinkről, a történelmünk megha-
tározó alakjairól, fontos, hogy gyerme-
keink érezzék a megemlékezés lényegét 
és tanuljanak elődeinktől! Csak a szülő 
és a család képes átadni a múltra alapo-
zott tudást és a személyes tapasztalatot, 
ez az ismeret a gyermekeink jövőjének a 
biztosítéka.

Tisztelt Zebegényiek!
A 48-as magyar emberek tisztában 
voltak kötelességeikkel, ezért képesek 
voltak mindent háttérbe szorítva a ha-
zájukért harcolni, s ha kellett még az éle-
tüket is áldozni érte. Nekünk az a sze-
rencsés időszak adatott, hogy szabadon 
élhetünk, ma a szabadságért nem kell 
olyan áldozatot vállalni, mint amilyet a 
’48-49 hőseinek kellett. Történelmünk 
hősei kijelölték számunkra a követen-
dő utat: vezéreljen bennünket mindig a 
hazánk iránti szeretet, fogjunk mindig 
össze és tegyünk közösen azért, hogy 
biztonságos és szerethető otthonunk le-
gyen az országunk, a településünk. Ez a 
mi kötelességünk, s ez nem kevés! 

„A hazaszeretet ott kezdődik, amikor 
egymást szeretik azok, akik egy hazában 
élnek. De ezt olyan nehezen értik meg az 
emberek.”  (Wass Albert)

Azt kívánom az ünneplőknek, hogy 
érezzük át ennek a napnak az üzenetét!

Ferenczy Ernő Ervin 
alpolgármester

Ferenczy Ernő Ervin alpolgármester ünnepi köszöntője
Március 15. – A magyar szabadság ünnepe
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Egy nyár, egy ősz, egy tél, és a tavasz 
elmaradt. Hűtlenségében is leghűsége-
sebb menedékem, Zebegény! „Általad 
(ismét) megláttam saját lelkemet.” Du-
nára kacsintó szép hegyeden kötöttem 
házasságot Párommal az Isten azúr-
kék színű ege alatt, és évekkel később 
visszatérve álmom volt, hogy tegyek, 
hasznára legyek, értéket teremtsek ott, 
ahol az értékes igazán érték volt már 
emberöltőkkel ezelőtt, ahol magból 
eresztett gyökeret és terebélyesedett 
százkarú és ezervirágú lombkoronává 
a fa, amely a kultúra örökzöld, örök-
érvényű hírmondójaként sarkcsillag 
módjára ragyogott a Dunakanyar cso-
dás éterében és mutatta a helyes irányt 
garabonciás tévelygők számára is!

Zebegény – sváb hagyományaival 
együtt élő – nemzeti kincsünk! Hálás 
vagyok az életnek, hogy szolgálhattam 
ott, hogy ott lehettem, és Zebegény, az 
ott élők, valamelyest talán befogadtak, 
s elfogadtak engem, messziről indult 
és messzire jutott, már nem is oly ifjú 
„garabonciást”.

Aztán a szépen múló nyárra jött az 
ősz, és akkor minden megváltozott. 
Zebegény nem azt az arcát mutatta, 
melyet gyermekkorom óta magam-
ban őriztem. S erről legkevésbé maga 
Zebegény tehet. Hiszen a természeti 
környezet ugyanaz, ami volt, s talán 
még annál is szebb, mint amilyen egy-
kor volt. Az emberek változtak meg, 
s velük a gondolkodás, a szemlélet, a 
hitben sarjadzó felebaráti, emberbará-
ti szeretet elmúlása, vagy még inkább 
hiánya… Dicső múltnak emlék-tö-
redékein, ma Zebegény teljesen más, 
mint amilyen egykor volt!

Mi okozta ezt a változást? Mi veze-
tett el idáig, hogy Zebegényben élni ma 
nem öröm?! Borzasztó nehéz ezekre a 
kérdésekre válaszolni, és nekem, zebe-
gényi „nemembernek”, aki csak jött va-
lahonnan és ment valahová…, nekem 
nincs is talán jogosultságom ítélkezni 
afelett, ami már sokkal korábban kez-
dődött annál, mint amikor magam 
az aljegyzői munkát elkezdtem tavaly 
(2022) augusztus elsején.

Mondták már akkor is, hogy vi-
gyázzak, forrnak az indulatok, fejek 
hullanak a porba, felelős beosztású 
településvezetők, mint főépítész, mú-

zeumigazgató, alpolgármester, pol-
gármester státuszaikban véreznek el, 
mondanak le vagy fel…, betegszenek 
bele a folyamatokba, a történésekbe, 
amelyek nem a rend szerint zajlanak, 
mert nincs rend, semmilyen vonatko-
zásban, főleg a fejekben! És valóban! 
Teljességgel nincs rend és nincs hit 
Zebegényben, és ezzel együtt nincs 
egység sem, nincs közösség, összetar-
tó erő,   nincs   egy   közös,  valóban 
meggyőző többségi akarat, hogy lega-
lább visszatekintve a dicső múlt érté-
keire, melyek talapzatán még ma is él a 
település, egységet alkosson a lakosság 
valóban releváns többsége, és Zebe-
gény sarkcsillag-voltát újra felfedezve 
a többség tudja, lássa, hogy mi a helyes 
irány, és induljon el, haladjon egy úton 
következetesen, ami valahonnan tény-
legesen elvisz és eljuttat valahová!

Igen, viszont ehhez vezető kell! 
Mert vezető, és tegyük hozzá: arra 
igazán alkalmas vezető nélkül a nyáj 
szétszéled! Kell egy jó pásztor, egy ka-
rizmatikus személy, aki maga is tudja, 
hogy mit akar, hogy merre, milyen 
irányba akar haladni, és legfőképpen 
tudja, hogy honnan és hogyan akar el-
jutni valahová, tudja, hogy mi a helyes 
irány!

Persze ez már politika. És mint, 
ahogy a „francia konyha legfőbb tit-
ka a vaj”, a politika fundamentuma 
a kompromisszum,      az  érvek   és 
meggyőzés mentén történő konszen-
zusra törekvés az eredmény, a cél el-
érése érdekében! Enélkül nem megy, 
és nem is fog menni sohasem.

2022 október 2-án sokak álma va-
lóra válhatott volna. Az álom, hogy 
korábbi, semmivé vált álmok romjain 
Zebegény új polgármestere jó veze-
tőként, okos vezetőként, a kompro-
misszumok zavaros vizén is követke-
zetesen elnavigálja a települést egy jó 
irányban, ami a régi sérelmeken túl-
lépést szorgalmazva, megtart minden 
addigi jót és amit lehet, jobbá tesz, a 
falu és a lakosság érdekét legelsősor-
ban szem előtt tartva. Ez az álom is 
összetört. Mert Zebegény új polgár-
mestere nem a jövőben elérni kívánt 
eredmény és cél érdekében kívánt te-
vékenykedni, hanem a múlt ügyeiben 
vájkálva a saját vélt vagy valós igazá-

nak és igazságának bizonyságot keres-
ve, egy teljesen beszűkült látókörben, 
csak az általa rossznak, károsnak, ho-
vatovább bűncselekménynek és „mu-
tyinak” ítélt múltbeli ügyek, ügyletek 
körében történő igazságtétellel, igaz-
ságosztóként… Mi lett belőle? 44 nap 
veszekedés…, és azután két hónap, 
vagyis 60 nap betegszabadság…, hogy 
azután 2023 január közepétől kezdő-
dően ugyanott folytassa ténykedését, 
ahol abbahagyta a megválasztását 
követő 44 nap után…, és tovább ku-
takodjon a múlt eseményeinek bugy-
raiban…

Feltehetjük a kérdést? Ment elő-
rébb ezáltal Zebegény ügye? Történt 
az új polgármester tevékenysége által 
és révén valami jó Zebegénnyel, a la-
kosokkal? 2022 október 2-a óta érezte, 
érzi valaki a település fejlődését, azt, 
hogy minden addigi jó megmaradt és 
jobbá lett, amin javítani lehetett, hogy 
a falu 2022 október 2-tól kezdődően 
elindult és eljutott valahová, valami-
lyen jobb pozícióba került, de min-
denképpen előrébb? Érzi valaki, hogy 
az új polgármester megválasztása óta 
a folyamatok a béke és nyugalom irá-
nyába vezetnek, a régi viták, ellentétek 
és ellenségeskedések, széthúzások le-
zárásával, és ma már jobb közérzettel 
lehet élni a faluban, mint hónapokkal 
korábban, mert Zebegénynek egy jó 
és arra igazán alkalmas vezetője van? 
Nem tudom. Válaszoljon mindenki 
magának ezekre a kérdésekre lelkiis-
merete szerint, őszintén.

Magam aljegyzőként azt tapasz-
taltam, amit már korábban is megfo-
galmaztam, hogy szakmai tevékeny-
ségem során szinte minden irányban 
falakba ütköztem. Elsősorban az em-
lített, kialakult helyzet miatt, bár saj-
nos, ebben a Márianosztrai Közös 
Önkormányzati Hivatalnak, mint öt 
település kényszerházasságban élő 
nehéz sorsú házastársakként, a Közös 
Hivatal településeinek széthúzó érde-
kei is erősen befolyásoló tényező volt. 
A jegyzői döntések sorra megkérdő-
jelezésre, legtöbbször felülbírálásra és 
elvetésre kerültek…, a jegyzői hatás-
kör teljes kiüresítése történt. Ez nem 
Zebegény bűne volt, hanem a Közös 
Hivatal rosszul strukturált és az emlí-

Álomtörés – Búcsú Zebegénytől
Dr. Oláh Csaba volt aljegyző írása
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tett nehézségek miatti nem megfelelő 
működésének volt betudható.

Az alapvető konfliktus elmélyülé-
se mind Zebegény belső berkeiben, 
mind a Márianosztrai Közös Önkor-
mányzati Hivatal másik négy települé-
se vonatkozásában abból a lehetetlen 
helyzetből alakult ki, hogy a Zebe-
gényben 2022 október 2-án megvá-
lasztott új polgármester nem mérte fel 
helyesen az addigra kialakult politikai 
helyzetet (status quo-t), és teljes ki-
sebbségben  akarva  „kormányozni”,  
fejjel  ment  a  falnak,  támadva  min-
denkit,  a  múlt fejleményei, történései 
körében kialakított saját igazát keresve 
és bizonyítva…, tehát hátrafele me-
netben, az előrehaladás legkisebb jelét 
sem mutatva, ugyanígy az előbb em-
lített kompromisszumok árán történő 
konszenzusra törekvés halvány szán-
dékát sem mutatva, ami elképesztő 
konfliktusokhoz vezettek a Közös Hi-
vatal másik négy településével és azok 
polgármestereivel szintén.

Egy polgármester elsődleges felada-
ta az általa vezetett település fejlődé-
se, gyarapodása érdekében munkál-
kodni, előre vinni a település ügyeit, 
amelyben megvalósul és kiteljesedik 
a törvényben nevesített helyi önkor-
mányzás gyakorlása, ami a település 
választópolgárai közösségének joga, 
melynek során érvényre jut az állam-
polgári felelősségérzet, és kibontako-
zik az alkotó együttműködés a helyi 
közösségen belül. Itt pedig az együtt-
működésen van leginkább a hangsúly. 
Vajon mennyiben valósult meg mind-
ez 2022 október 2-a óta Zebegényben?

Az új polgármester (asszony) meg-
választása óta (is, mint ahogy azt az-
előtt „civil ellenállóként” is  tette)  min-
denkinek  nekiment,  mindenkivel  
szembe  ment,  mindenkit  „lekorrup-
tozott”, „lebűnözőzött”, „lemutyizott”, 
lehetőség szerint feljelentett, és szin-
te kizárólag abból állt tevékenysége, 
hogy Zebegény (de akár a Közös Hi-
vatal más településeinek) korábbi és 
jelenlegi felelős vezetőiről bebizonyít-
sa, hogy egy korrupt, bűnöző társaság, 
vagy pedig kompetenciájukban alkal-
matlanok a választott vagy kinevezés-
sel létrejött feladataik ellátására. Most, 
hogy már nem vagyok aljegyző, már 
engem is „megtalált” bizonyos ügyek 
kapcsán, de mindez pontosan azért 
történt és történik így, mert mindezzel 
kívánja elterelni saját maga tehetet-
lenségéről (vagy alkalmatlanságáról?) 
a figyelmet, és a régi jól bevált recept 

szerint, számára időnyerés a „legjobb 
védekezés a támadás” stratégiáját kö-
vetni.

Úgy tartom, hogy fentiek vonat-
kozásában van egy nagyon lényeges 
tényező. Ez pedig az, hogy az új pol-
gármester azért van kisebbségben 
döntési helyzetét illetően, és azért el-
szigetelődött, magányos és tehetetlen 
településvezető, mert Zebegény kép-
viselő-testületének összetétele több-
ségében teljesen más nézőpontból és 
szemlélet alapján látja és kívánja intéz-
ni a falu ügyeit. Ez a testületi többség, 
a sokak által csak „Z4”-eknek nevezett 
frakció, élükön a társadalmi megbíza-
tású alpolgármesterrel. Egy okos tele-
pülésvezető ebben a rendkívül nehéz 
közegben egyvalamit tehet: okosan 
dönt, kompromisszumok árán akkor 
is az együttműködésre törekszik, ha 
saját elveiből le kell faragni valamen�-
nyit a közösség érdekeinek szolgálata, 
előnyben részesítése céljából. Vagy 
pedig belátja, hogy sehogyan sem mű-
ködik az, amire vállalkozott, és akkor 
lemond, nem hátráltatja tovább a tele-
pülésének fejlődését, hanem elhárítja 
a személyében rejlő akadályt, ponto-
san a magasabb cél, a helyi közösség 
érdekeinek érvényre juttatása biztosí-
tásáért.

Ha pedig megemlítem a „Z4”-eket, 
engedtessék meg egy személyes meg-
jegyzés nem a személyükkel, hanem 
a tevékenységükkel kapcsolatban. 
Ugyanis a „Z4”-ek kifejezetten akartak 
és akarnak valamit Zebegényben! En-
nek érdekében tettek és tesznek is, van 
irányvonaluk, ami előre mutat, van 
kimutatható és mérhető eredményük 
a munka terén, akkor is, ha bárki bár-
milyen módon beleköthet abba, amit 
és ahogyan a másik csinál! Csakhogy a

„Z4”-ek csinálnak valamit, akarnak 
tenni valamit, és jómagam ennek a 
szándéknak, ennek a cselekvő   mun-
kálkodásnak   személyes   tanúja,   részt-
vevője   voltam!   Aljegyzőként   nem 
politizáltam, nem személyeskedtem, 
szakmai állandó elemként nekem nem 
volt tisztem a politikai döntések hát-
terét és indokait vizsgálni. Igyekeztem 
kizárólag a törvényesség aspektusából 
támogatást nyújtani a képviselő-tes-
tületnek és tagjainak, pro- és kontra 
a tagokat és a polgármestert illetően 
is! Viszont az ellentét, az egymásnak 
feszülés olyan mértékű és olyan el-
mélyült, ami valóban csak nagyon 
komoly emberi tényezők révén lett 
volna és lenne csak áthidalható. Állás-

pontom szerint, ehhez nagyon őszinte 
önkritika lenne szükséges: önmagunk 
elemzése, a kérdések megfogalmazása 
saját tevékenységünkkel kapcsolat-
ban, hogy vajon jó-e mindaz, amit és 
ahogyan cselekszem, egyáltalán jó-e 
a szándék, és ami mögötte van, annak 
megvalósításának legjobb közege mi 
lehet? Polgármesterség? Vagy „civil 
ellenálló” pozíció? Természetesen, eze-
ket a kérdéseket mindenkinek szüksé-
ges lenne megfogalmaznia magában, 
önmagával szemben! Zebegény la-
kosainak is! Mert ma, a megváltozott 
és más arcát mutató Zebegény lakos-
sága körében már a közömbösség, a 
közügyekkel kapcsolatos kiégettség 
erőteljes jelei mutatkoznak, ami a lé-
tező legrosszabb egy település jelene 
és jövője szempontjából! A kérdések 
megfogalmazása és feltevése pedig 
már önmagukban rejtik a lehetséges 
válaszokat is.

A „Z4”-eket személy szerint illet-
heti kritikával bárki, aki régóta isme-
ri őket, hiszen a véleménynyilvánítás 
szabadsága (bizonyos keretek között) 
alapjog mindenki számára. Viszont az 
is megérthető, hogy amikor egy évek 
óta „civil ellenállóból” hirtelen a kép-
viselő-testület elnökeként (mint pol-
gármester) előálló személy „korrupt”, 
bűnöző”, „mutyi” jelzővel illeti a saját 
testületének többségi tagságát, mint 
politikai csoportosulást, akkor a véle-
ménynyilvánítás szabadságának ilyen 
kiterjesztése miatt elég nehéz elkép-
zelni a konstruktív együttműködést, 
bár a „Z4”-ek ez elől sem zárkóztak el, 
és ennek hangot is adtak bizonyítha-
tóan.

Ugyanakkor az új polgármester, aki 
megválasztását követően ténykedését 
azzal kezdte, hogy képviselő-testületi 
felhatalmazás nélkül visszavont egy 
folyamatban lévő sokmilliós pályáza-
ti eljárást, amelynek megindításában 
felelős döntéshozóként nem is vett 
részt, majd azzal folytatta, hogy több 
sajtóorgánumban is interjút adott ko-
moly negatív jelzőkkel illetve szemé-
lyeket és személyek csoportjait, ráadá-
sul ezekből a sajtó anyagokból derült 
ki sokak számára az a tény is, hogy be-
teg gyermekét egyedülállóként nevelő 
szülő jogán gyermekek otthongondo-
zási díja (GYOD) ellátásban részesül, 
ami főállású polgármesterként történt 
indulását, majd megválasztását ille-
tően súlyos kérdéseket vet fel, mind 
a választópolgárokkal szemben, mind 
az irányában munkáltatói jogokat gya-
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korló képviselő-testület vonatkozá-
sában, – ismételten oda jutunk, hogy 
aligha várható konstruktív együttmű-
ködés a testület és a polgármester kö-
zött.

A GYOD vonatkozásában pedig 
akár az új polgármesterre szavazott 
162 választópolgár, akár a képvise-
lő-testület érezheti magát becsapva, 
ugyanis főállású polgármesterként is a 
GYOD-ellátás alapesetben azt jelenti, 
hogy az ellátásban részesülő a mun-
kahelyén napi 4 óra munkavégzésnél 
tovább nem tartózkodhat. Nehéz el-
képzelni, hogy egy polgármester ha-
tékonyan ki tudja fejteni tisztségéből 
adódó törvényben előírt feladatait 
napi 4 óra munkahelyi tartózkodás 
során, bármennyit is dolgozik otthoni 
munkavégzésben, mert a polgármes-
terség  kifejezetten  olyan  tisztség,  
ami  elsősorban  személyes  jelenlétet  
igényel.

Nyilván, a jogi kérdéseken túl, 
mindez etikai kérdéseket is felvet. A 
választópolgárokkal szembeni politi-
kai felelősség pedig megint csak egy 
újabb kérdésfelvetés…

Ismétlem: nem ítélkezem. Minden, 
ami itt írva van, ténykérdés és egyéb 
fórumokon százszor megfogalmazó-
dott és elhangzott már. Álmom volt 
Zebegényért tenni, munkálkodni, az 
itt élőket szolgálni, értékek hordo-
zójaként értékteremtő tevékenységet 
végezni. Az említett körülmények 
(és ez csak Zebegényre fókuszáltan) 
viszont szinte ellehetetlenítették a 
szakmai munkát, különösen annak 
hatékonyságát illetően, és az álmok 
összetörtek.

Zebegény Önkormányzatának Kép-
viselő-testülete mégis egy emberként 
kiállt mellettem, amikor az említett 
nehézségek kompenzálására szolgáló 
komoly összegű személyi illetmény- 
igényem Zebegényt érintő kiegészí-
tését egyhangúlag megszavazta ré-
szemre a Testület! Megható pillanat 
volt! Azért is döbbentett meg néhány 
nappal később a hír, hogy az új polgár-
mester, aki előzőleg mellettem szava-
zott, hiszen az említett illetmény-ki-
egészítésre vonatkozó előterjesztést 
ő maga indítványozta elfogadásra, 
néhány nappal később pedig már elle-
nem szavazott a jegyzői álláspályázat 
elbírálására összegyűlt polgármeste-
rek tanácskozásán. Elgondolkodtató. 
Ez is.

Persze, mindez most már csak múlt, 

a számomra legalábbis, és a télre már 
nem jön tavasz. Hűtlenségében is leg-
hűségesebb menedékem, Zebegény! 
„Általad azért mégis csak (ismét) meg-
láttam saját lelkemet.” Zebegényi szak-
mai kirándulásomnak számos emberi 
tanulsága van. Remélem, hogy Zebe-
gény és lakosai visszatalálnak iden-
titásukhoz, közösséggé tudnak válni 
és formálódni újra, képesek lesznek 
konkrét célokat megfogalmazni, saját 
jövőképet alkotni önmaguknak, a jele-
nért, és még inkább, a jövő nemzedék 
érdekében!

Mindezzel összefüggésben pedig 
különösen hálás vagyok elődömnek, 
Bahil Emilné dr. Marika jegyző as�-
szonynak, aki példás tartással muta-
tott leckét emberségből és megbocsá-
tásból, mert minden bántás, minden 
méltatlanság és méltánytalanság el-
lenére, amiket ő elszenvedett, mégis 
mindazokkal a nehézségekkel, akadá-
lyokkal sikerrel meg tudott küzdeni, 
amelyek a személyét érték úgy, hogy 
ő maga senkit nem bántott viszont, 
hanem felülemelkedve a sérelmeken, 
görbe tükröt állított az őt bántók elé, 
és az emberi tényező bölcs útját vá-
lasztotta, ezért így, és ennek köszön-
hetően több és jobb volt mindenkinél.

Végezetül idézem a januárban ki-
írásra került jegyzői munkakörre be-
nyújtott szakmai pályázatom vezetői 
célkitűzéseiben megfogalmazott záró 
gondolataimat.

„Öt különböző identitású település-
ből álló Közös Önkormányzati Hivatal 
vezetése és működtetése megegyezik az-
zal, mint ötös-ikreket nevelni egy kény-
szerházasságban élő szülőnek! Hihetet-
len erőfeszítés, ahol az egyes települések 
érdekei sokszor teljesen különböznek a 
másikétól. Ez állandó harc, küzdelem, 
konfrontáció és konfliktusok forrása! 
Különösen akkor, ha az „iker-gyerme-
kek” között van egy „fekete-bárány”. 
Mondja meg valaki, bárki, hogyan kell, 
hogyan lehet vezetni ilyen társulást? 
Nincs rá recept! Hat hónapos aljegy-
zői tevékenységem során egyértelművé 
vált számomra, hogy ebben a speciális 
helyzetben, ennek a Közös Hivatalnak 
a vezetéséhez, speciális képességek-
re, személyes kompetenciákra, óriási 
stressz-tűrésre, és kivételesen erős (akár 
érzelmi alapon) elköteleződésre van 
szükség vezetői attitűdök terén. Más-
ként nem fog menni hosszabb távon! 
Senkinek.

 Jómagam hat hónapnyi előnyben 

vagyok bárkivel szemben. Felelős ve-
zetőként nagyjából ugyanennyi időre 
van szüksége bárkinek, aki a térség és a 
helyi folyamatok összefüggéseit megis-
meri, és átlátja. Jómagam már látom a 
folyamatokat belülről, megismertem a 
Közös Hivatal munkaszervezetét, pon-
tosan el tudom különíteni magamban 
egyik település sajátos vonásait a mási-
kétól, egységesen, komplexitásában va-
gyok képes látni és értelmezni az itt élők 
sajátos helyzetét, gondolkodásmódját, 
makro- és mikro-társadalmi szinten je-
lentkező gondjait, problémáit.

Szeretem – és mióta itt vagyok –, 
csak még jobban szeretem ezt a tájat, 
ezt a környezetet, a településeket, az 
itt élő embereket! Őket szeretném, őket 
kívánom szolgálni továbbra is, hittel, 
őszinte lelkesedéssel, lelkiismerettel, 
tisztességesen, legjobb szakmai tudá-
som szerint! Ahogyan eddig is tettem, 
mert munkámat nem végeztem el, a 
munkát folytatni szeretném a Mária-
nosztrai Közös Önkormányzati Hivatal 
jegyzőjeként!”

Ma már tudjuk, nem így alakult, 
egy álom összetört, és a télre nem jön 
tavasz, de ez személyes tapasztalás, a 
saját ügyem. Ahogy Ady írta 1904-
ben: „Nagyon bűnösök a nagyok, mikor 
elfelejtik, hogy ők is voltak kicsinyek.” 
Tegyük hozzá: és még újra lehetnek is 
azok… Jómagam ugyanakkor mégis 
hálával és szívemben-lelkemben sze-
retettel és köszönettel vagyok és ma-
radok Zebegény és az ott élők iránt, 
alapvetően a Márianosztrai Közös 
Önkormányzati Hivatal  valamen�-
nyi  munkatársa  iránt,  „utód-jegyző”  
kollégának  sok  sikert  kívánva,  és 
megmaradok annak, aki voltam, aki 
vagyok, és aki a továbbiakban is lenni 
kívánok: embernek, minden körül-
mények között! Így búcsúzom Zebe-
génytől, s ha majd napsütéses azúrkék 
színű ég alatt a Jó Isten rám mosolyog, 
a helyes utat mindig tudni fogom, 
ahogyan eddig is, mert a magról gyö-
keret eresztett százkarú és ezervirágú 
lombkoronás fa még emberöltőkig a 
kultúra örökzöld, örökérvényű hír-
mondójaként sarkcsillag módjára fog 
ragyogni a Dunakanyar csodás éte-
rében, jól láthatóan és szem elől nem 
téveszthetően, egy messziről indult és 
messzire jutott, már nem is oly ifjú, 
amolyan magamfajta „garabonciás” 
számára is.

Budapest, 2023. március 5.
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Zebegény Község Önkormányzata Kép-
viselő-testületének 2023 február 13. nap-
ján megtartott rendkívüli testületi ülésén 
meghozott döntéseinek kivonata:

17/2023. (II. 13.) Kt. határozat: Zebegény 
Község Önkormányzatának Képviselő-tes-
tülete úgy határozott, hogy  vis maior támo-
gatás címen pályázatot nyújt be a Belügymi-
nisztériumhoz. ebr azonosító: 594 203.

Káresemény megnevezése: Az önkor-
mányzati tulajdonban lévő 306 hrsz-ú  terü-
letről nagy mennyiségű lösz omlott  a ma-
gántulajdonban lévő  307-es, 308-as, 309-es 
és a 310-es hrsz-ú  ingatlanokra. 

Káresemény forrásösszetétele:
Saját forrás (biztosítási összeg nélkül): 

5.500.000 Ft - 10%
Biztosító kártérítése: 0 Ft

Egyéb forrás: 0 Ft
Vis maior támogatási igény: 

49.500.000 Ft - 90%
Források összesen: 55.000.000 Ft - 

100% 
- A károk helyreállításának (szakértő 

költségvetése alapján) tervezett összköltsé-
ge 55.000.000 Ft, melynek fedezetét az ön-
kormányzat csak részben tudja vállalni.

- A képviselő-testület nyilatkozik arról, 
hogy a 306 hrsz-ú ingatlan a tulajdonát ké-
pezi.

- A bekövetkezett káreseménnyel kap-
csolatban az önkormányzat biztosítással 
nem rendelkezik.

- Vállalja a károsodott ingatlannak a 
költséghatékonyság és a megvalósíthatóság 
szempontjaira tekintettel történő helyreál-
lítását.

- Önkormányzat - más – a tulajdonában 
lévő – vagyontárggyal feladatát nem tudja 
ellátni. 

- A képviselő-testület a saját forrás össze-
gét 5.500.000.- Ft-ot 2023 évi költségvetésé-
ben biztosítja.

A képviselő-testület felhatalmazza a pol-
gármestert a pályázat benyújtására.

18/2023.(II.13.) Kt. határozat: Zebegény 
Község Önkormányzatának Képviselő-tes-
tülete úgy határozott, hogy  vis maior támo-
gatás címen pályázatot nyújt be a Belügymi-
nisztériumhoz. ebr azonosító: 593 925.

Káresemény megnevezése: Zebegény 
Rózsa utca - Tátika köz 2839-2840/5 hrsz-ú 
partfal további károsodás helyreállítása a ja-
nuár 11-i nagy esőzés következtében újabb 
60 m-es friss omlások miatt.

Káresemény forrásösszetétele:
Saját forrás (biztosítási összeg nélkül): 

5.000.000 Ft - 10%
Biztosító kártérítése: 0 Ft

Egyéb forrás: 0 Ft

Vis maior támogatási igény: 45.000.000 
Ft - 90%

Források összesen: 50.000.000 Ft - 100%
- A károk helyreállításának (szakértő 

költségvetése alapján) tervezett összköltsé-
ge 50.000.000 Ft, melynek fedezetét az ön-
kormányzat csak részben tudja vállalni.

- A képviselő-testület nyilatkozik arról, 
hogy a 2839-2840/5 hrsz-ú ingatlan a tulaj-
donát képezi. 

- A bekövetkezett káreseménnyel kap-
csolatban az önkormányzat biztosítással 
nem rendelkezik.

- Vállalja a károsodott ingatlannak a 
költséghatékonyság és a megvalósíthatóság 
szempontjaira tekintettel történő helyreál-
lítását.

- Önkormányzat - más – a tulajdonában 
lévő – vagyontárggyal feladatát nem tudja 
ellátni. 

- A képviselő-testület a saját forrás össze-
gét 5.000.000.- Ft-ot 2023 évi költségvetésé-
ben biztosítja.

A képviselő-testület felhatalmazza a pol-
gármestert a pályázat benyújtására.

19/2023.(II.13.) Kt. határozat: Zebegény 
Község képviselő-testülete megismerte a 
Petik Kft. árajánlatát a József Attila utcai 
támfal omlás felmérése kapcsán.

Felkéri a polgármestert a szerződés meg-
kötésére a Beszerzések Lebonyolításának 
Szabályzata rendelkezésein kívül egy ajánlat 
alapján, tekintettel a vis maior helyzet mi-
előbbi elhárítására, illetve az életveszélyre.

20/2023. (II. 13.) Kt. határozat: Zebegény 
Község Önkormányzatának Képviselő-tes-
tülete úgy határozott, hogy nem fogadja el a 
polgármester illetményének megállapítását.

21/2023. (II. 13.) Kt. határozat: Zebegény 
Község Önkormányzatának Képviselő-tes-
tülete úgy határozott, hogy nem fogadja el 
a polgármester költségtérítésének megálla-
pítását.

22/2023. (II. 13.) Kt. határozat: Zebegény 
Község Önkormányzatának Képviselő-tes-
tülete úgy határozott, hogy nem fogadja el a 
polgármester nyelvvizsga-pótlékának meg-
állapítását.

23/2023. (II. 13.) Kt. határozat: Zebegény 
Község Önkormányzatának Képviselő-tes-
tülete úgy határozott, hogy állásfoglalást 
szükséges kérni a polgármester GYOD el-
látás melletti munkavégzése tekintetében, 
illetőleg a 2022 október 2. napjától kapott 
illetmény kézhezvételének jogszerűségével 
kapcsolatban.

Felkérte az aljegyzőt az állásfoglalás 
megkérésére.

24/2023. (II. 13.) Kt. határozat: A kép-
viselő-testület megismerte Leskóné Zádor 
Gabriella óvodavezető javaslatát, és elfo-
gadja az óvoda nyári szünetét 2023 július 
31-2023 augusztus 25. közötti időtartamra 
ütemezni.

25/2023. (II. 13.) Kt. határozat: Zebe-
gény Község Önkormányzata Képvise-
lő-testülete megvitatta a 2023. évi költ-
ségvetés tervezet I. körét.

Felkéri a polgármestert és a jegyzőt, 
hogy a 2023. évi költségvetési rendeletet 
2023. március 15-ig elfogadásra terjessze 
elő a képviselő-testület elé. 

26/2023. (II. 23.) Kt. határozat:  1. Ze-
begény Község Önkormányzatának Kép-
viselő-testülete a 18/2023.(II. 13.) Kt. ha-
tározatát hatályon kívül helyezi.

2. Zebegény Község Önkormányzatá-
nak Képviselő-testülete úgy határozott, 
hogy vis maior támogatás címen pályá-
zatot nyújt be a Belügyminisztériumhoz. 
ebr azonosító: 593 925.

Káresemény megnevezése: Zebegény 
Rózsa utca - Tátika köz 2839-2840/5 
hrsz-u partfal további károsodás hely-
reállítása a január 11-ei nagy esőzés kö-
vetkeztében újabb 60 m-es friss omlások 
miatt.

Káresemény forrásösszetétele:
Saját forrás (biztosítási összeg nélkül): 

10.628.859 Ft - 10%
Biztosító kártérítése - 0 Ft

Egyéb forrás: 0 Ft
Vis maior támogatási igény:  

 95.659.727 Ft - 90 % 
Források össz: 106.288.586 Ft - 100%

- A károk helyreállításának (szakértő  
költségvetése alapján)  tervezett összkölt-
sége 106.288.586,-Ft, amelynek fedezetét 
az önkormányzat csak részben tudja vál-
lalni.

- A képviselő-testület nyilatkozik arról, 
hogy a 2839-2840/5 hrsz-u ingatlanok ki-
zárólagos tulajdonát képezi. 

- A bekövetkezett káreseménnyel kap-
csolatban az önkormányzat biztosítással 
nem rendelkezik.

- Vállalja a károsodott ingatlannak a 
költséghatékonyság és a megvalósítha-
tóság szempontjaira tekintettel történő 
helyreállítását.

- Önkormányzat - más – a tulajdoná-
ban lévő – vagyontárggyal feladatát nem 
tudja ellátni. 

- A képviselő-testület a saját forrás ös�-
szegét 10.628.859,- Ft-ot a 2023. évi költ-
ségvetésében biztosítja.

A képviselő-testület felhatalmazza a 
polgármestert a pályázat benyújtására.

A képviselő-testület januári döntései
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ÖNKÉNTES SEGÍTŐKET VÁRUNK!
Kedves Újvölgy -, és nyaralóövezetben 

lakók! Kedves Zebegényiek!

Örömmel tájékoztatok minden zebegényi 
lakost, de leginkább az Újvölgyi és a nyara-
lóövezetben élőket, hogy megkezdjük az el-
hagyatott és az utóbbi években többek által 
sajnos illegális szemétlerakóként használt 
Újvölgyi dunapart rekultivációs munkálatait 
(a térképen jelzett módon). Elsősorban arról 
a dunaparti területről van szó, mely a Fer-
de-híd alatt, a kerékpárút végén egy aszfaltos 
lejárón keresztül közelíthető meg és jó né-
hány évvel ezelőtt egy földsánccal elkerítésre 
került. A terület közigazgatásilag Szobhoz és 
Zebegényhez tartozik. A terület tulajdonosa 
az állam, vagyonkezelője a vízügyi hatóság, 
nem a települési önkormányzatok. A terü-
leten folytatandó takarítási munkálatokhoz 
minden szükséges tulajdonosi, vagyonkeze-

lői és természetvédelmi engedély beszerzésre 
került. A hatóságok szakemberei előzetesen 
személyes terepbejáráson vettek részt és csak 
a helyszín illetve az elvégzendő munkálatok 
megismerése után járultak hozzá a rekultivá-
ciós munkálatokhoz.

Az elvégzendő munkák a következők lesz-
nek:

- konténeres sitt és szemételszállítás, a 
terület kitakarítása az évek alatt odahordott 
háztartási és ipari szeméttől (sitt kupacok és 
betontörmelékek kedvelt lerakási helye ezen 
szakasz);

- zöldhulladék elszállítás (korábban folyó 
gyakorlat volt, még az önkormányzatunk, de 
legfőképpen a lakosság részéről, hogy folya-
matosan hordta a zöldhulladékot a dunaparti 
oldalba és a sánc mögötti bozotósba);

- gyomos és elburjánzott tájidegen nö-
vényzet eltávolítása és elszállítása (japán ke-
serű).

Megkezdődnek a Zebegény - Újvölgy 
Duna-part rekultivációs munkálatai 

Nem bántunk vagy vágunk ki semmilyen 
olyan növényt mely a gyomnál, a gaznál vagy 
a bozótnál értékesebb. Vízparti fákat pedig 
végképpen nem vágunk ki, nem csonkítunk 
meg csupán az elburjánzott akácot és gyomos 
aljnövényzetet távolítjuk el. 

A célunk, hogy a terepet kitakarítsuk, 
elrendezzük a földkupacokat, füves parkot 
alakítsunk ki és alkalmassá tegyük a területet 
a kulturált vízparti használatra. A cél, hogy 
újra kulturált, parkos és szép dunapartot ala-
kítsunk ki, mely méltóképpen emlékeztetheti 
a pihenni vágyót a száz évvel ezelőtti közked-
velt Újvölgy-nyaralótelep vízparti életére.

Ezért a rekultivációs munkák után, pihe-
nő padokat és asztalokat helyezünk ki, mely 
alkalmas lesz közösségi tevékenységek vég-
zésére és ki tudja szolgálni a kerékpárúton 
közlekedőket. 

Még az idén tervezzük a tájba illő, a rég-
múlt (századelő) Újvölgyi strandhangulatát 
felelevenítő historikus információs táblák 
kihelyezését is a kerékpárút és a 12 sz. főút 
közötti területre. 

A fenti munkákhoz helyi önkéntesek 
bevonására is szükségünk van, így aki ráér, 
akár néhány órát is, és tudna segíteni, kérem 
keressen meg, vagy jöjjön a helyszínre e hét 
csütörtökön és/vagy pénteken! Bozótírtásra 
alkalmas fűkaszás segítségre van a legna-
gyobb szükségünk!

Elsősorban azokra számítok, akik helyiek, 
van csónakjuk vagy kajakjuk, kenujuk és a jö-
vőben aktívan használnák csónaklejáróként a 
területet.

A munkakezdés első szakaszának ideje: 
2023. március 16. (csütörtök) - 2023. március 
17. (péntek), 2023. március 18. (szombat).

Fogjunk össze, tegyük rendbe a dunapartot, 
legyen olyan szép mint régen!

Ferenczy Ernő Ervin
alpolgármester 

Újvölgy-nyaralótelep Duna-part 1928 - fotó 
adományzó Zagyva Tiborné 

Újvölgy, az országút a vasúti följárónál 1939
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A közelmúltban kaptuk a szomorú 
hírt, hogy vitéz Pálmai Béla, aki is-
mert személyisége volt Zebegénynek 
március 21-én elhunyt. Budapesten 
élt, de Zebegény mindig a kedves fa-
luja maradt, egész életében azon fá-
radozott, mit tehet a községért, ahol 
1940 március 25-én született és itt 
végezte általános iskolai tanulmányait 
is. Ezt követően a Váci Mezőgazdasági 
Technikumban érettségizett, később 
az élelmiszeriparban helyezkedett el, a 
tejipar minden ágában dolgozott. 

A családalapítás után feleségével, 
Jutkával sokáig vártak a gyermekál-
dásra, s amikor végre megszületett 
Andris fiuk, az örömük határtalan 
volt. Nemcsak fiát igyekezett sportos 
életre nevelni, hanem az egész falu fi-
ataljait megmozgatta, biztatta és így az 
egykor virágzó dunaparti vízi életet is 
újjáélesztette, a partot rendbe tették, 
csónaklejárót betonoztak, csónaktáro-
lókat hoztak létre az ő szervezésével. 

Béla a faluban a „Trehany” gúnyne-
vet kapta az iskolatársaitól, ő elfogad-
ta, nem sértődött meg, és élete végéig 
ezen a néven szólították őt Zebegény-
ben. Mondhatni, hogy Béla „szenve-
délyesen” volt zebegényi, amikor már 
Pesten élt, nagyon gyakran látogatott 
haza és határtalan lelkesedése magá-
val ragadott mindenkit, rögtön voltak 
vállalkozók és segítők a Zebegénnyel 

kapcsolatos álmai megvalósítására.
A rendszerváltással együtt járó sza-

badság örömében Zebegény életében 
nagy esemény volt, mikor vitéz Pálmai 
Béla megszervezte az első megemléke-
zést a tőlünk „málenkij robotra” elhur-
colt áldozatokról. A temetőben kiala-
kított emlékhely is az ő ötlete alapján 
valósult meg.  

Ferenci Ferenc és Walcz Zoltán 
1992-ben kialakították az ásványbá-
nya mellett a zebegényi sípályát, ekkor 
Béla nagy lelkesedéssel beszervezte a 
fiatalokat és szüleiket is a munkála-
tokba. Mikor elkészült a két sífelvonó, 
a melegedő, a WC, az esti világítás, az 
egykori zebegényi bajnokok nevével: 
Juhász Ferenc Csuhi, Fodor László, Ko-
csis Tibor Duló, („Zebegényi Bányász” 
néven ők alapozták meg a nagyhi-
deghegyi síéletet), majd Bősz István, 
Faludi Károly és Wetzl Péter országos 
sikereit felemlegetve ösztönözte és 
biztatta a fiatalokat téli sportok gya-
korlására.

A nyári dunaparti beszélgetések-
nél állandó téma volt, hogyan kellene 
az elszármazottakat és a jelenleg is 
itt élőket összehozni egy nagy közös 
találkozásra. Egy ilyen alkalommal 
kipattant a szikra „Trehany” fejéből: 
„Gyerekek, a Duna-parton megren-
dezzük a Zebegényiek napját!” És nem 
akárhogy, 1993-tól évekig 3 napos 

nagy rendezvény volt, tömegek rész-
vételével, gazdag programmal, a csa-
ládonkénti bográcsozás, a triatlon, a 
futó- és kerékpáros sportversenyektől 
az esti tábortüzek és lampionos hajók 
felvonulásán keresztül a vasárnapi 
záró szentmiséig.

A zebegényi ”832. sz. Havas Boldo-
gasszony” Cserkészcsapat újjáalakulá-
sakor is tevékenyen segítette Várnagy 
Márton és Kapás László atya munká-
ját.

A zebegényi Kálvárián alkotta meg 
Maróti Géza, a magyar szecesszió 
egyik kivételes művészegyénisége a 
„Zebegényi Országzászló és I. világhá-
ború zebegényi áldozatai” emlékmű-
vét. Pálmai Béla kezdeményezésére 
1996-ban volt az első megemlékezés 
június 4-én, majd 2000-ben a Hegy-
vidéki Trianon harangja Társasággal 
összefogva, nagyszabású ünnepség 
keretében trianoni emlékhellyé avat-
ták az emlékmű együttest. 

2001-ben pedig Karl Josef Rauber 
érsek, apostoli nuncius szentelte fel a 
„Nemzeti Emlékezés Harangját”, me-
lyet ünnepélyes szertartással a Kálvá-
ria-kápolna padlásán helyeztek el, és 
azóta minden nap fél 5-kor a trianoni 
békeszerződés aláírása időpontjában 
megkondul, ezt is vitéz Pálmai Bélá-
nak köszönhetjük!

Vitéz Pálmai Béla közbenjárására 
emlékezik meg már évek óta a három 
település – Zebegény, Nagymaros és 
Kismaros – közösen a málenkij robot-
ra elhurcoltakról, az ő nevéhez fűződik 
a templom előtti kopjafa felállítása, a 
Trianoni emlékmű helyrehozatala. 

Lehet, hogy valami kimaradt a 
felsorolásból, de az biztos, hogy Ze-
begény sok mindent köszönhet vi-
téz Pálmai Bélának, akit 2013-ban a 
Nemzeti Ökumenikus Zarándoklat 
alkalmából „Zebegényért” Emléké-
remmel tüntetett ki Zebegény Község 
Képviselő-testülete, ezzel is elismerve 
a falu fejlődéséért tett áldozatos mun-
káját.

Vitéz Pálmai Béla a Vitézi Rend 
tagja, a Hegyvidéki Trianon harangja 
Társaság elnöke és a korábbi Nem-
zet Emlékezés Harangja Alapítvány 
kuratóriumi elnöke, a Magyar-Oszt-
rák-Bajor Társaság tagja volt. 1999 és 
2016 között a zebegényi Trianon meg-
emlékezések fő szervezője.

A zebegényiek, barátok, vitéztársak 
március 4-én búcsúztak tőle, Zebe-
gényben helyezték örök nyugalomra.

Nyugodjék békében!

Aki „szenvedélyesen” volt zebegényi
Búcsúzunk vitéz Pálmai Bélától
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Március 10-én kaptuk azt a hírt, hogy 
az Energiaügyi Minisztérium meg-
semmisítette a Komárom-Esztergom 
megyei kormányhivatal GM-PRO Kft. 
környezetvédelmi engedélyét.

 Mint ígértük az iratok tanulmányo-
zása után további hírt adunk a történ-
tekről!

Nem dőlhetünk hátra teljesen, mert 
a minisztérium a kormányhivatalt, 
mint a területi környezetvédelmi ha-
tóságot új eljárás lefolytatására utasí-
totta.

 A minisztérium végzése ellen önál-
ló jogorvoslat lehetősége kizárt. Bíró-
sági felülvizsgálatra csak az új ismételt 
eljárást lezáró döntéssel egyidejűleg 
van lehetőség

Miért is örülünk neki ennyire? 
Amikor elkezdődött ez az egész ügy, 

akkor még nem volt egyesület és a Le-
vegő Munkacsoport lépett be ügyfél-
ként és az EMLA képviselte a pilisma-
róti civileket.

Most, hogy új eljárás indul, bejegy-
zett szervezetként már itt vagyunk mi, 
akik ügyfélként be tudunk lépni az 
eljárásba, sokkal több tapasztalattal 
mint két évvel ezelőtt. 

A környezetvédelmi engedély meg-
szerzéséhez új eljárást kell indítani, 
és akkor már nem szabad elkövetni 
ugyanazokat a hibákat, amiket 2019-
2020-ban elkövettek.

Ez egy nagy lehetőség! 
A kormányhivatal miután rájött a 

hibájára mindent megpróbált, hogy 
visszavonassa az általuk kiadott enge-
délyt. Az elvesztett bírósági tárgyalás 
után fordultak az Energiaügyi Minisz-
tériumhoz augusztusban, törvényessé-
gi felülvizsgálatot kértek a termőföld 
védelmére és jelentős közérdekre hi-
vatkozva, valamint kérték a környezet-
védelmi engedély megsemmisítését. 

A NÖTE is adott be beadványt, de 
azt október 17-én elutasították. És az-
tán csönd!

Egyesületünk december 17-én fe-
lülvizsgálati kérelemmel fordult a kor-
mányhivatalhoz amiatt, hogy a köz-
meghallgatáson  átadott     több mint 
20 000 aláírást tartalmazó petíciókra 
nem kaptunk választ az önkormány-
zattól.

December 21-én új fejleményre való 
hivatkozással a minisztérium elindí-
totta a felügyeleti eljárást.

Az ügyben benne lévőknek lehető-
ségük volt észrevételt tenni és iratbete-
kintésre menni januárban. Észrevetélt 
tett a GM-PRO Kft. és a NÖTE, aki 
ugyanazt kérte, mint amit a kormány-
hivatal már leírt augusztusban. 

Egyesületünk más indokkal más 
irányba is elindult, de ez jelenleg nem 
publikus. Most örüljünk, egy csatát 
megnyertünk! Mi együtt! 

Mert ebben mindenki benne volt, 
aki bármit is tett az ügy érdekében! 
A továbbiakban átnézzük a lépése-
ket és megyünk tovább a megkezdett 
úton, mert a háborút még nem nyer-
tünk meg! https://dunakeke.hu/.../03/
EM-Visszavono-vegzes-2023-3.pdf

Mindenkinek köszönjük!
Dunakanyar Kultúrtáj és 

Környezetvédelmi Egyesület

Pilsmaróti Bánya ügy 
Vége a harcnak?
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2022 januárban 10 fő mondta el a foga-
dalmi imát szentmise keretében. Foga-
dalmunkat a rászorulók, és idősek meg-
segítésére tettük. Segíteni csak azoknak 
tudunk, akik igénylik és elfogadják a se-
gítségünket.

Munkánknak egyik része, hogy a köz-
ponti Karitász programjait  (pelenka tá-
mogatás, vetőmag, családi táborok, szín-
ház és cirkusz látogatás stb.) közvetítjük 
a rászorulók felé, a másik része, amikor 
helyi, egyedi igényeket (gyógyszerbe-
szerzés) támogatunk, segítünk.

Egy rászoruló család részvételével je-
lentkeztünk az „Öngondoskodó háztar-
tások” c. programba, ami az alapanyagot 
biztosítja a felújításhoz, és a környezet, 
kert rendbetételéhez, de a munkát a tu-
lajdonosnak kell saját erőből megoldania. 
Sajnos ebből a programból kimaradtunk, 
de az ablakfestéshez szükséges anyagokat 
önerőből biztosítottuk a család számára.

Részt vettünk a kp-i Béres csepp prog-
ramban, 8 fő részére tudtuk elosztani.

Márciusban lehetőséget kaptunk arra, 
hogy 20 gyermek a Magyar Nemzeti Cir-
kusz eseményén vegyen részt. A kedvező 
árú jegyeket (1500 Ft) a szülők megvá-
sárolták, az utazás költségeit (buszbérlés 
Letkéssel együtt) a helyi Karitász vállalta.

Március 8-án lelkigyakorlaton vettünk 
részt Tibor atya vezetésével.

Március 30-án a nagymarosi Karitász 
csoport lelkigyakorlatot szervezett bete-
gek részére, Zebegényből 2 fő vett részt 
az eseményen. A lelkigyakorlatnak a ze-
begényi plébánia adott helyet, Kósa Mó-
nika segített a lebonyolításban.

A háborús eseményeket a kezdetektől 
figyelemmel kísérjük, a rászoruló mene-
külteket a lehetőségekhez mérten támo-
gattuk, és támogatni fogjuk, ha szükség 
lesz rá. A háború kezdetétől nyár végéig 
három családot támogattunk élelmi-
szerrel, gyógyszerrel, Hálával tartozunk 
mindazoknak, akik önzetlenül befogad-
ták ezeket a családokat. Csoportunk több 
tagja részt vett a határ menti szolgálatban 
Barabáson. Kemény szolgálat volt, az ot-
tani helyzet örök emlék marad. A háború 
kezdetétől gyűjtöttük a tartós élelmisze-
reket, amit folyamatosan felhasználtunk 
a menekült családok támogatására.

Egy nagymamát segítettünk, úgy, 
hogy magánrendelésen kezeltetjük. 
Azért döntöttünk így, mert lánya beteg, 
nem tudja gyermekeit gondozni. Mivel 
az állami orvosi ellátásban csak távlati 
kezelési időpontokat kapott, így nem volt 
biztosítva az unokák ellátása. 

Támogattuk az utazás, az ultrahang, 
és az endokrinológiai vizsgálat költsége-
it. A kezdetek nehéznek bizonyultak, de 
nagyon fegyelmezetten tűrte a kezelést, 
ami meg is hozta az eredményt. Lassan 
nem csak hogy erőre kapott, hanem még 
munkát is vállalt. Férje közben nyugdíj-
ba ment, ő maga is már nyugdíjas, de a 
gyerekekért, szeme fényeiért a mai napig 
dolgozik. Igaz most már egy kicsit nyugi-
sabb helyen, az iskolában gondnok. Az-
óta már kontroll vizsgálaton is voltunk, 
ahol az orvos is csodálkozva fogadta jó 
állapotát. Továbbra is minden rendben 
van. Továbbra is figyelemmel kísérjük az  
állapotát, és visszük a következő kontroll 
vizsgálatokra.

Támogattuk az Idősek Napját, min-
den ünnepeltnek Béres cseppet és hozzá 

Karitász 2022 évi beszámolója C-vitamint adományoztunk.
Megszerveztük a Szent Erzsébet 

napot, melynek keretében délelőtt ad-
venti koszorúkat készítettünk a gye-
rekekkel és szüleikkel. 20 db koszorú 
készült, amit a templomban lehetett 
megvásárolni. Köszönjük mindenki-
nek, akik ezeket a koszorúkat válasz-
tották, és adományaikkal hozzájá-
rultak a rászorultak megsegítéséhez. 
Délután az időseket hívtuk a plébániá-
ra, filmvetítésre. A filmvetítés után egy 
kis vendéglátással kedveskedtünk. Ezt 
követően  szentmisén vettünk részt, 
majd egy kis énekléssel megemlékez-
tünk Szent Erzsébetről és a megszen-
telt kenyerek kiosztásra kerültek.

Állandó feladatnak tekintjük az egye-
dülálló, rászoruló emberek, különösen 
egyedülálló férfiak támogatását. Ebben 
az évben közel 200 adag meleg ételt tud-
tunk biztosítani számukra.
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Intézményünk a covid világjárvány 
megszűnésével ismét minden ren-
dezvényét jelenléti formában va-
lósítja meg. Az átmenetileg online 
térbe helyezett programjainkat az 
idei tanévben végre a régi formában 
tervezzük és reményeink szerint így 
is tudjuk megvalósítani.

 A tavasz beköszöntével rengeteg 
programot terveztünk, hogy isko-
lánk célkitűzéseit megvalósíthassuk. 
Kiemelt feladatunk a hagyományok 
ápolása, az öko-törekvéseink meg-
valósítása, közösségfejlesztés és a 
személyiségfejlesztés. A tervezett 
rendezvényeink sok lehetőséget biz-
tosítanak ezen törekvések megvalósí-
tására:

Március 30-31. - Nyílt napok
Április 5. - Tehetségeink tavaszi 

koncertje (művészeti oktatás tansza-
ki hangversenye)

Április 6-11. - Tavaszi szünet

Április 12. - Költészet napja al-
kalmából megemlékezés

Április 13-14. 8.00 - Országos 
kompetenciamérés, 8. oszt. kimene-
ti mérések

Április 21. - A háromnegyed éves 
értékelés kiosztása a Krétán keresz-
tül

Április 24. - Fogadóóra 17.00
Április 28. - Tavaszi hagyo-

mányőrző nap - német nemzetiségi 
hagyományőrző nap, májusfa állítá-
sa,  tánc világnapja

Május 4-5. - Országos kompeten-
ciamérés - 6. oszt. kimeneti mérések

Május 8-12. - Határtalanul kirán-
dulás - Erdély 7. oszt. (nyertes pá-
lyázat keretében)

Május 10. - Madarak és fák napja 
– iskolai szintű rendezvény

Május 23-24. - Szolfézs vizsgák 
Május 24. - Országos kompeten-

ciamérés - 4. oszt. kimeneti mérések

A Szőnyi István Általános Iskola és 
Alapfokú Művészeti Iskola tervezett 

programjai a tanév hátralévő részében

Május 25.- Országos kompetenci-
amérés - . osztály kimeneti mérések

Május 26. - Tanítás nélküli mun-
kanap,  pedagógusok szakmai napja

Június 1-2. - Osztálykirándulá-
sok

Június 5. - Nemzeti összetartozás 
napja

Június 8-9. - Hangszeres vizsgák, 
képzőművészeti oktatás kiállítása, 8. 
osztályosok vizsgái

Június 12.  - Szőnyi-nap
Június 15. - Tanítás nélküli mun-

kanap, DÖK-nap
Június 16. -  Utolsó tanítási nap, 

osztályozó értekezlet 14.00 óra - az 
alsó tagozat, 14.30 óra - a felső ta-
gozat

Június 19-20. - Beiratkozás a mű-
vészetoktatásra

Június 6-23. - Az ált. iskolai do-
kumentumok rendbetétele, aláíratá-
sa

Június 24.  9.00 óra: Ballagás és 
tanévzáró az általános iskolában-

Az érdeklődőket minden iskolai 
rendezvényen, koncerten, kiállítá-
son szeretettel várjuk!

Skripek Katalin
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2020 óta a Nemzeti Alaptanterv cél-
ként tűzi ki, hogy a pálya és a sze-
mélyiség kapcsolódása minden gyer-
mekben tudatosuljon. A szakmák 
közötti eligazodást, a szakmákkal 
való ismerkedést segítette a március-
ban megrendezett pályaorientációs 
nap az általános iskolában.

Az alsósok a délelőtt folyamán ré-
gészekké és grafikusokká változtak át. 
Batizi Zoltán a szobi Börzsöny Múze-
um vezetője a régészek tevékenységé-
ről, tanulmányairól adott elő, melynek 
végén a gyerekek cserépdarabokat 
hoztak felszínre, majd ezekből külön-
böző használati tárgyakat próbáltak 
rekonstruálni. Sándor Róbert, grafi-
kus, a szakma szerteágazó mivoltáról 
tartott előadást: logokészítés, köny-
villusztráció, kiadványok megszer-
kesztése, képregénykészítés és még 
sorolhatnánk azt a rengeteg területet, 
amit a grafikus egy személyben ellát. 
A foglalkozás végén a gyerekeknek 
megfigyelőképességüket és memóri-
ájukat kellett segítségül hívniuk: is-

mert logókat próbáltak színekkel el-
látni, valamint képregénykészítéshez 
otthoni munkára feladatlapot kaptak. 

A felsősök, az első órában osztály-
főnökük vezetésével ráhangolódtak a 
napra. A 2. órától csoportbontásban, 
forgószínpad szerűen ismerkedhet-
tek meg 3 szakmával. Nagy Monika 
a könyvelés és a könyvvizsgálat vi-
lágába vezette be őket; Kemény Gabi 
írónő, regényének keletkezésének 
körülményeit mutatta be és kreatív 
versírásra ösztönözte tanítványain-
kat; a szobi SZTK-ból érkezett ápoló, 
Wéber Anikó, az újraélesztést mutat-
ta be a gyerekeknek, amit mindenki 
egytől-egyig kipróbált.

Az iskola aulájában a Fővárosi 
Büntetés-végrehajtási Intézet mári-
anosztrai képviselői rövid előadást 
tartottak a szervezet felépítéséről, a 
kényszerítő eszközökről. Az udvaron 
pedig a kutyás bemutatóban a kábító-
szer-keresés folyamatát ismerhettük 
meg, majd a gyerekek beülhettek a 
rabszállítóba is. Kicsik és nagyok egy-

Pályaorientációs nap az iskolában

aránt élvezték. 
Köszönjük a megjelent előadók-

nak az izgalmas előadásokat! Bízunk 
benne, hogy nagyban segítette a gye-
rekeknek az egyes szakmák közötti 
eligazodását.

Csoma Eszter

Várunk a társasjáték 
estekre

A társasjáték estek ötletét a zebegényi 
közösség újjáépítésének gondolata hívta 
életre. Az elmúlt évek, hónapok viszon-
tagságai szétzilálták emberi kapcsolatain-
kat és az online térbe űzték. Ennek ellen-
pólusát célozza a társasjáték est. 

Pesten találkoztam jó pár éve hasonló 
kezdeményezéssel. Több száz ember, több 
ezer játék közül válogat és ül le, akár va-
didegenekkel  is egy asztalhoz és játszik. 
Ha ez működött nagyban, akkor kicsi-
ben, Zebegényben is működni fog. A tö-
kéletes helyszínt Szikriszt Péter, Peti bácsi 
biztosítja a Mókus Sörözőben. A legelső 
alkalommal csatlakozott hozzám Nagy-
marosról, Hernádi Balázs játékmester, 
aki több mint ötven társasjátékkal tette 
színesebbé programunkat. Ezúton is kö-
szönöm neki eddigi segítségét.

A következő társasjáték esték március 
16-án és 29-én lesznek megtartva. 

Várunk mindenkit szeretettel és sok-
sok játékkal. 
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Február 17-én, pénteken 11 óra kö-
rül kezdődött a falu főterén a zebegé-
nyi óvoda és iskola közös, rövid tél-
búcsúztató programja. Az eseményt 
Hegyiné Zámbó Krisztina tanárnő 
vezette fel német nyelven. 

Az óvodások és az iskolások a 
nyolcadik osztályosok által készített 
kiszebáb körül gyűltek össze. A gye-
rekek a „Winter, ade…” és az ismert 
farsangi dalok eléneklését követően 
örömmel nyúltak a hatalmas ko-
sarakban érkező porcukros fánko-
kért (németül: (Faschings Kreppel), 
amelyet egyúttal szeretnénk megkö-

szönni a Német Nemzetiségi Önkor-
mányzatnak.

A fánkok elfogyasztása után a ha-
talmas csoport dobok és egyéb zörejt 
keltő hangszerek kíséretében illetve a 
lelkes és izgatott gyermekzsivaj köze-
pette a Duna-partra indult. Miköz-
ben a hangszerek szóltak, a gyerekek 
és a tanárok, óvónők és más résztve-
vők a part széléről figyelhették, aho-
gyan három nyolcadik osztályos diák 
bedobta a kiszebábot a Dunába. Az 
eddigi időjárást megfigyelve valóban 
megszűnőfélben van a tél.

Galambosi Csilla Ágnes

Iskolánk hat tanulójával március else-
jén részt vettünk a kistérségi szavaló-
versenyen Kismaroson. Nemzetiségi 
ruhába öltözve nagy izgalommal in-
dultunk a versenyre, ami végre élőben 
került megrendezésre.

Három alsós és három felsős diá-
kunk képviselte iskolánkat. Az idei 
verseny rendkívül színvonalas volt, 
sok tehetséges tanuló szavalatát hal-
lottuk. Legerdményesebben Orbán 
Villő nyolcadik osztályos diákunk 

szerepelt, aki első helyezést ért el kate-
góriájában, így továbbjutott a megyei 
pilisvörösvári fordulóba. Szorkulunk 
neki!

A többi tanulónk sem szomorko-
dott, mert kis ajándékokkal, oklevéllel 
és jó élményekkel tértek haza, köszön-
hetően a Vilcsek Gyula Általános Is-
kola és AMI nagyszerű szervezésének.

Pincze Krisztina, 
Galambosi Csilla és 

Hegyiné Zámbó Krisztina

Közös kiszézés a főtéren és 
a Duna-parton

Kistérségi német nemzetiségi 
szavalóverseny
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Az idei felsős farsangi mulatság a 
felsős munkaközösség közös mun-
kájával valósult meg. 

Az iskola aulájában szülői össze-
fogással mindvégig büfé működött, 
míg a tornateremben igényes prog-
ramok várták a diákokat. 

Első programként egy nyitótán-
cot tekinthettünk meg, ez Miskolczi 
Adrienn tánctanár munkáját dicsé-
ri, a csodás dekorációt Wölcz Idikó 
és Marafkó Dóra készítette. Ezt kö-
vette az osztályok jelmezes felvonu-
lása, betanult műsora. 

Meghívott vendégeink közös 
tánctanulással csináltak kedvet a 
latin táncokhoz, Bődi Dénes és a 

TAZE TSE táncosai érkeztek hoz-
zánk. 

Végül disco zárta a farsangot. 
Szeretnék köszönetet mondani 
minden kollégának!

Kövecses Éva pedagógus

Farsang a Szőnyiben

Egy hosszú téli szünet után, január 9-én 
nagy létszámmal indultunk neki az új 
évnek. A gyermekek örömmel fedezték 
fel az új játékokat, boldogan játszottak 
együtt a rég nem látott kispajtásokkal. 
Február 8-án vendégünk volt a Heted-
hét Zenekar, akik népi hangszereikkel 
nagyszerű farsangi hangulatot varázsol-
tak a tornatermünkbe, kicsik és nagyok 
együtt ropták a táncot, énekelték a nép-
dalokat. 

Február 16-án az óvodában farsan-
goltunk. Mind a három csoport saját 
csoportszobájában ünnepelt, délelőtt 9 
óráig a szülőkkel együtt, majd zártkö-
rűen folyt a mulatság. Pedagógusaink 
nagy szeretettel és izgalommal készül-
tek a meglepetés előadásokra, melyeket 
a gyerekek hatalmas örömmel fogadtak. 
Finomabbnál finomabb sütemények, 
üdítők, tánc, luftballon, igazi karneváli 
hangulat lengte be ezen a napon az óvo-

dát. Február 20-án két csoportban pót-
farsangot tartottunk, mivel nem szeret-
tük volna, hogy az előző héten otthon 
maradt beteg gyermekek kimaradjanak 
a farsang élményéből. 

Február 17-én, a Német Nemzetiségi 
Önkormányzat szervezésében az isko-
lásokkal együtt részt vettünk a főtéren 
egy ”télűző” közös éneklésben, ahol a 
lelkes szervezők nagyon finom fánkkal 
is megvendégeltek minden gyermeket. 
Ezután lesétáltunk a Duna partra és 
hangos kiabálás kíséretében „Jöjjön a 
tavasz, vesszen a tél!” a vízbe engedtük 
Tél Jankót. Ezúton is köszönjük a szer-
vezőknek a meghívást és a fáradozást! 

Az óvodánkban, hagyományainkhoz 
hűen húshagyó kedden űztük el a telet. 
A télűzés mellett a szorongást keltő dol-
gainktól, gondolatainktól is ekkor szok-
tunk megszabadulni, így minden ovi-
sunk papírra vethette félelmét. Délelőtt 

11-kor mindhárom csoport összegyűlt 
az óvoda hátsó kertjében, közösen elké-
szítettük Tél Jankót, belerejtettük az el-
készült rajzokat, majd elégettük a bábut, 
így kergetve el a telet és a félelmeket. Az 
esemény végére a napocska sugarai si-
mogatták arcunkat, ezzel bebizonyoso-
dott: sikerrel jártunk, a tavasz közeleg.

MEGHÍVÓ
Szeretettel várjuk leendő óvodásainkat 
és szüleiket 2023. április 4-én és április 
11-én délelőtt 9-11 óra között az óvo-
dánkba, mely napokon bepillantást 
nyerhetnek óvodánk életébe és megis-
merkedhetnek a pedagógusokkal.

Zebegényi Napraforgó Óvoda

Óvodai élmények
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BEVEZETŐ
2022. december 1-jén kezdtem meg 
munkámat múzeumvezetőként, így az 
előző évekre vonatkozóan nincsenek 
személyes tapasztalataim az intézmény 
működésével kapcsolatban. Az önkor-
mányzat által rendelkezésemre bocsá-
tott adatok, illetve a múzeum 2022-
ben vezetett saját kimutatása szerint 
a múzeum 2022-ben 4.501 446 forint 
bevételt produkált, ebből 1.374.900 
forint múzeumpedagógia és más szol-
gáltatások (tárlatvezetés, séta, stb.) díja, 
275.020 forint a múzeumi bolt forgal-
ma, a többi a megváltott belépőjegyek-
ből befolyt összeg. Hozzáadódik ehhez 
az NKA pályázaton nyert 1.086.000 
forint, amelyet a múzeum csúsztatva, 
2023-ban költ el a jogcím szerinti idő-
szaki kiállítás rendezésére. A múzeum 
működtetéséhez 13.500.000 forint tá-
mogatást ad az állam, a működtetés 
és üzemeltetés fennmaradó költsége a 
fenntartót terheli. A bevételi oldalon 
19.087.000 forint realizálódott, a mú-
zeum 2022-es kiadási rovatában pedig 
20.329.476 szerepelt. A múzeumot a 
tavalyi évben 4756-an látogatták meg. 

Mint minden kulturális intézmény, 
a Szőnyi István Emlékmúzeum is küzd 
nehézségekkel a legnagyobb jóaka-
rat ellenére is. A tavalyi év vége feke-
te időszak volt a vidéki kismúzeumok 
számára. A fenntartó önkormányzatok 
sok helyen kényszerültek csökkenteni a 
nyitvatartás idejét a téli időszakban és 
nem volt egyedülálló jelenség az sem, 
hogy a teljes bezárás mellett döntöttek, 
a múzeumi munkatársak számára ott-
honi munkavégzést rendeltek el, vagy 
összevonták őket más intézmények 
dolgozóival. A zebegényi múzeum 
azon szerencsés múzeumok közé tar-
tozik, ahol nem került sor a bezárásra. 
Bár technikai okok miatt decemberben 
nem fogadott látogatókat, de a múze-
umi háttérmunka zavartalanul folyha-
tott. A rezsiválságot figyelembe véve a 
téli hónapokban, február végéig rövidí-
tett nyitvatartással, hetente három na-
pot tart nyitva a múzeum.  

A 2023-as tervekkel kapcsolatban 
elöljáróban annyit tartok fontosnak 
kiemelni, hogy a kötelező múzeumi 
feladatok teljesítése mellett nagy hang-

súlyt fektetünk a közönségkapcsolatra, 
a látogatóbarát programokra és a lá-
togató mágnes szolgáltatások körének 
bővítésére.

Aktívabban jelen leszünk a social 
media felületeken, megújítjuk a hon-
lapot és igyekszünk minél jobban 
együttműködni a múzeumot támogató 
civil szervezetekkel, zebegényi intéz-
ményekkel, vállalkozókkal és a zebegé-
nyi lakosokkal.

Az előrelépéshez szükséges néhány 
átalakítás, amely a múzeumról alkotott 
összbenyomást nagyban javítaná.

TERVEZETT FELÚJÍTÁSOK
A március 1-től kezdődő teljes nyitva-
tartás előtt javasolt elvégezni néhány 
felújítási munkát a múzeum épületé-
ben, illetve a kertben. Ilyenek a kerítés 
javítása, a kifakult molinó eltávolítása, 
kerti csap javítása, bizonyos villany-
szerelési munkák, a verandán lévő mé-
rőórák eltakarása, szekrénybe helyezé-
se, a legrosszabb  állapotú  utcafronti 
ablakok mázolása, tisztítófestés a ve-
randán, múzeumi látogatói járófelü-
leten az eddigi futószőnyegek cseréje, 
látogatói WC vízvezeték ellenőrzése, 
kispince lezárása. A tételes lista a költ-
ségvetési tervben szerepel.

Zebegényben nincsenek információs 
táblák elhelyezve, amelyek a múzeum-
hoz irányítanák a látogatót. Ezeknek a 
tábláknak az elhelyezése szükségszerű.

MÚZEUMI SZAKMAI
FELADATOK

Állandó kiállítás
Tervezzük az állandó kiállítás képanya-
gának felfrissítését a Magyar Nemzeti 
Galériától kölcsönzött Szőnyi alkotá-
sokkal. A Magyar Nemzeti Galériával 
a kapcsolatfelvétel megtörtént. 12-15 
képről van szó, amelyek részben koráb-
ban a múzeumban voltak. A kiállítás 
költségeit a szállítási és biztosítási díjak 
ismeretében lehet konkretizálni. Szá-
mítunk a Szőnyi Alapítvány és a Baráti 
Kör Egyesület támogatására is.

Megkezdtük az állandó kiállítás kép-
címkéinek és feliratainak újratervezését 
és egyes kiállítási installációk helyette-
sítését. Emellett több, kisebb-nagyobb 

vizuális és tartalmi változtatás is folya-
matban van, amely a látogatók megfe-
lelő tájékoztatását, illetve a múzeum 
„élőbbé” tételét helyezi a középpontba.

A Szőnyi-Triznya emlékszoba kiállí-
tásának megújítása is tervbe van véve, 
tekintettel arra, hogy 2024-ben Szőnyi 
Zsuzsa centenáriumi év lesz.

Időszaki kiállítások
Márciusban nyílik a „Zebegény Szőnyi 
szemével” időszaki kiállítás, amely-
re a múzeum egy NKA pályázaton 
1.086.000 forintos támogatást nyert. A 
kiállításhoz kapcsolódó és a pályázati 
anyagban szereplő egyéb kapcsolódó 
feladatok előkészítését megkezdtük. A 
kiállítás megnyitóját a Kieselbach Galé-
ria által készített három kötetes Szőnyi 
könyv zebegényi bemutatójával egyide-
jűleg tervezzük.

Ősszel, amennyiben a hagyaték ke-
zelői így döntenek, a múzeum idő-
szaki kiállítást rendez Dániel Kornél, 
festőművész, a múzeum első vezetője 
születésének 100. évfordulója alkalmá-
ból. Az örökösök szándéka a kiállító-
helyet illetően még nem egyértelmű. 
Dániel Kornél unokája megkereste al-
polgármester urat, akivel a helyszínre 
látogatva átbeszéltük a lehetőségeket. 
Szóba került a könyvtár melletti galéria 
is kiállítótérként. Az ügyben egyelőre 
tárgyalások folynak.

Múzeum digitár
Folytatódik a hagyományosan belel-
tározott, illetve a még beleltározatlan 
gyűjteményi anyagok felvitele a múze-
um digitárba. Eddig a képzőművészeti 
gyűjtemény került fel. A tárgyi gyűjte-
mény a könyvtár,  az irattári – és fotótá-
ri anyag nem.

Revízió
Ősszel, a főszezon után múzeumi belső 
revíziót tartunk. Hét évente van szük-
ség erre, amikor áttekintjük, hogy a 
beleltározott gyűjteményi anyag meg-
van-e és milyen állapotban. Utoljára 
2016-ban volt. A revízióról jegyző-
könyv készül. Komoly, nagy koncent-
rációt igénylő, több emberes munka, 
amelyet az alacsonyabb látogatottságú 
téli időszakban célszerű végezni. A re-

A Szőnyi István Emlékmúzeum 
koncepcióterve 2023 évre
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vízió arra is lehetőséget ad számomra, 
mint új vezető számára, hogy teljes 
mértékben átlássam a gyűjtemények 
állapotát, amelynek leltárkönyveit nem 
hivatalos átadás-átvétel során vettem 
át, mivel az előző vezető hónapokkal a 
kinevezésem előtt távozott.

MÚZEUMPEDAGÓGIA ÉS EGYÉB 
PROGRAMOK

A felmérések szerint a múzeumpeda-
gógiai foglalkozások 30%-kal növelik 
az éves látogató számot a múzeumok-
ban. Jelenleg több gyerekeknek és 
felnőtteknek szóló programunk van, 
ezeket bővítjük és célcsoportok szerint 
differenciáljuk. A múzeum bevételéből 
(4.501.000 Ft) 1.374.900 forint volt a 
múzeumpedagógiai foglalkozások, il-
letve egyéb programok (séták, tárlat-
vezetés, csapatépítő, napközis tábor,) 
díjából származó bevétel. 

Az eddigi, sikerrel működő prog-
ramjainkat folytatjuk, van olyan, 
amelyiket módosított formában és 
új programokat is ajánlunk, amelyek 
kidolgozása folyamatban van. Több 
célcsoporthoz igazodva osztályok, ki-
rándulók, nyaralók, cégek számára 
ajánlott, időtartamban rövidebb-hos�-
szabb, a néhány órástól az egész na-
posig terjedő programok közül lehet 
választani. Több napos múzeumi prog-
ramokat a Szőnyi kert szálláshelyeinek 
műszaki felmérése után, a hivatalos 
szakvélemény ismeretében tehetünk. 
Alternatívaként kidolgozunk prog-
ramcsomagokat az itt nyaraló, máshol 
megszálló vendégek számára.

A programcsomagok kialakításában 
együttműködnénk zebegényi és Du-
nakanyarban működő szervezetekkel, 
közösségekkel, szálláshelykiadással és 
vendéglátással foglalkozókkal, prog-
ramszervezőkkel és múzeumokkal, 
elsősorban a Hajózási Múzeummal. A 
dunai turizmussal is foglalkozó MA-
HART-tal korábban is volt együttmű-
ködése a múzeumnak.

Előadások
Bevezetésre kerülő új programtípus a 
tematikus előadás. A vetítőben, képek-
kel illusztrált ismeretterjesztő előadá-
sokat tervezünk havi rendszerességgel. 

Tematikus tárlatvezetések
Az általános tárlatvezetés mellett már 
létezik egy archív fotós tárlatvezetés. 
A tárlatvezetések tematikáját lehet nö-
velni, vagy ünnepekhez, évfordulókhoz 
kapcsolódóan meghirdetni.

Eseményekhez, ünnepekhez 
kapcsolódó programok

Például program szerelmeseknek 
Valentin-napon. Rajzoljátok meg egy-
más portréját előre beküldött és prepa-
rált fotó alapján. Egymás megismeré-
séhez segít hozzá a másik portréjának 
elkészítése.

Vendégek, beszélgetések
Negyedévente hívnánk egy ismert sze-
mélyiséget a kultúra és művészet terü-
letéről, aki előadást tartana egy adott 
témában, majd beszélgetés lenne vele.

Téli programok
A látogatószám növelése céljából az 
alacsonyabb látogatottságú téli időszak-
ban tervezzük olyan programok beve-
zetését, mint a csapatépítő foglalkozás, 
amely már 2022-ben is volt és nagyon 
jó visszajelzéseket kaptunk. Új prog-
ramelemként tervezzük bevezetni az 
ajándékkészítő kreatív foglalkozásokat 
gyermekeknek és felnőtteknek.  

A nyári időszakban a kertben műkö-
dő keramikusokkal, szeretnénk együtt-
működni ebben és a téli időszakban és 
az ő közreműködésükkel szakköröket 
szervezni. Ideális helyszín lenne ehhez 
a kertben lévő színházterem, amely fel-
újítás és téliesítés után tökéletes lenne 
alkotó tevékenységek, vagy egyéb fog-
lalkozások, rendezvények megtartására 
a hűvösebb évszakokban is.

Ideális lenne Szőnyi István rézkarc-
gépének elhelyezésére és használatára 
is. A rézkarckészítő gép a Szőnyi István 
Alapítvány tulajdona, felújítása óta tar-
tós letétbe lett helyezve, de visszakérhe-
tő.

Az őszi-téli időszakban, az őszi szü-
netben és a téli szünetben a két ünnep 
között mindenképp nyitva lennénk. Az 
őszi szünetben gyermekfoglalkozáso-
kat tartanánk napközis tábor jelleggel, 
tehermentesítve ezzel a szülőket, akik-
nek az őszi szünet nagy kihívást szokott 
jelenteni gyermekfelügyelet szempont-
jából.

ORSZÁGOS RENDEZVÉNYEK
A nagyobb országos rendezvényeken 
Zebegénnyel közösen tervezett prog-
ramokkal vennénk részt, Múzeumok 
Éjszakája, Múzeumok Őszi Fesztiválja, 
Ars Sacra.

HAGYOMÁNYTEREMTÉS
Bartóky fabula rajzpályázat hagyo-
mány, idén is lesz. Emellett új hagyo-

mányokat is tervezünk bevezetni a jö-
vőben, amelyek kidolgozása, tesztelése 
az idei év feladata. Egyelőre az ötlete-
lésnél tartunk.

A színházteremben, a kertben a ze-
begényi, illetve környéki zeneiskolások 
év végi koncertjét rendeznénk meg 
minden tanév végén.

Szőnyi műalkotásainak inspiráló 
hatását alapul véve hirdetnénk meg a 
festőpályázatot évente más tematikával. 
Az első lehetne a Gondold tovább! Ne-
ked mi a nyugalom szigete? A Kerti pad 
című festményt kiindulópontnak véve a 
pályázati kiírásban az szerepelne, hogy 
rajzold le, fesd meg a számodra leg-
szebb és legmegnyugtatóbb helyet.

Augusztus 11. BIBABO bábszínház. 
Szőnyi Zsuzsa gyermekkorában, Zsuzsa 
napon a szülők és barátok előadtak egy 
bábjátékot az egybegyűlt gyereksereg-
nek. Ebből is teremthető hagyomány.

Sport és kultúra. Evezősverseny Ze-
begény és Pilismarót között. A tizen-
négy nyár Zebegényben című könyvben 
szerepel, hogy a művészkolónia tagjai 
szinte naponta áteveztek Pilismarótra 
strandolni. Indirekt kapcsolat a múze-
ummal, de hagyományt lehet vele te-
remteni.

NYÁRI NAPKÖZIS TÁBOR
Nyáron egy hetes napközis tábor mű-
ködött múzeumpedagógusunk irányí-
tásával. Idén ezt szeretnénk két hétre 
bővíteni. Egy táborban 12-15 gyermek 
foglalkoztatása lehetséges. Amennyi-
ben nagy az érdeklődés, többet is indí-
tanánk, ehhez azonban külső segítséget 
kell igénybe vennünk szezonális, alkal-
mi jelleggel. Lenne múzeumpedagógus, 
aki szívesen vállalná.

KÖZÖSSÉGI TÉR
A múzeum, mint közösségi tér, nem 
új fogalom. A látogatókat a kiállítások 
mellett eseményekkel, programokkal, 
életérzéssel, élménnyel lehet megfogni, 
idecsábítani. Tervezzük egy múzeumi 
kávézó kialakítását, amelynek megva-
lósíthatósági tervét idén szeretnénk el-
készíteni. 

KÖZÖSSÉGÉPÍTÉS
A múzeum a zebegényiek számára in-
gyenesen látogatható. Szeretnénk, ha 
minél többen jönnének. A múltban volt, 
most szeretnénk feleleveníteni a Családi 
nap hagyományát hétvégi délelőttökön. 
Szülők számára tárlatvezetés, előadá-
sok, a gyerekeknek játékos, kreatív fog-
lalkozások, illetve közös alkotó foglal-
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kozás gyerekeknek és felnőtteknek.
Emellett kiemelt célunk a program-

jaink tervezésekor az együttműködés 
a zebegényi intézményekkel, szerveze-
tekkel, közösségekkel. 

HONLAP, SOCIAL MEDIA
Célunk a honlap fejlesztése, tartalom-
bővítés, vizuális modernizálás. A hon-
lap bővítését tervezzük webshoppal, a 
múzeum shoppal összhangban kiala-
kítva.

Nagyobb aktivitás elérését szeret-
nénk ezeken a felületeken. Koncepció 
a „középpontban a család” gondolat. Az 
emlékmúzeum egy művész és családjá-
nak otthona volt. A családi hangulatot, 
otthonérzést szeretnénk felébreszte-
ni azzal, hogy minden családot érintő 
eseményről megemlékezünk, bevon-
juk az oldalra látogatót a Szőnyi család 
hétköznapjaiba.  Családias intimitással, 
otthonérzettel, minél több információ-
val nemcsak az alkotásokról, de a hét-
köznapokról is. Élővé tenni a szobákat, 
a műtermeket, berendezési tárgyakat, 
történeteket megosztani róluk. 

Digitalizálás után a honlapra felke-
rülnek a Szőnyi alkotások. A többezres 
grafikai anyag rendszerint raktárban 
van, csak az időszaki kiállításokon lát-
ható. A megismerhetőséget segíti a 
honlapon elérhető gyűjteményi anyag.

MÚZEUMSHOP
Cél a múzeumshop fejlesztése új termé-
kekkel. Kiadványok, vászontáska, posz-
ter, póló, ceruza, hűtőmágnes, kulcs-
tartó, szemüvegtörlő, poháralátét, stb. 
Tapasztalat, hogy az alacsony költséggel 
előállítható esztétikus, kreatív darabok 
kelnek el a leginkább. A tervezés, áru-
készlet összeállítása, árajánlatkérés fo-
lyamatban van.

KIADVÁNYOK, SZÓRÓLAPOK
A régi helyett új szórólapok nyomtatá-
sa, illetve térkép QR kóddal nyomtatott 
és letölthető formában három (magyar, 
angol, német) nyelven. A térképen a 
múzeumkert egyes pontjai, a múzeum 
és zebegényi nevezetességek lesznek 
feltüntetve.

Kifestőkönyv. A korábbi múzeum-
pedagógiai foglalkoztató mintájára egy 
kifestő könyvet tervezünk, amelyben 
Szőnyi képeit részben színes, részben 
kontúrozott nyomtatott formáját lehet 
színezni.

Mesekönyv. Szőnyi képeit hozza kö-
zelebb a gyermekekhez. Alkotásokhoz 
kapcsolódó kis történetekkel.

SZEMÉLYI KÉRDÉSEK
A korábbi évekhez képest kevesebb a 
múzeumi dolgozók létszáma, amely a 
főszezonban nehézséget jelent. A nyári 
időszakban szeretnénk egy diákmun-
kást a múzeumba. A múzeumi bevételt 
növelő programok emberhiány miatt 
csak egy adott határig fejleszthetők. A 
tavalyi év többletmunkái miatt a mú-
zeum dolgozói nagy mennyiségben 
halmoztak fel túlórát, amelynek csúsz-
tatása szintén akadályozhatja a terveink 
végrehajtását. A dolgozók munkaidőn 
túli munkavégzésének honorálása az 
adott program (séta, foglalkozás, stb.) 
bevételéből százalékos részesedéssel 
is történhet. Két  dolgozó   számára a 
nyelvpótlék megajánlása is indokolt 
lenne.

DÍJSZABÁS
A tavalyi árakhoz képest megemeltük a 
múzeumi díjakat, kialakításuknál több 
szempontot is mérlegeltünk. A tavaszi 
időszak alkalmas lesz a tesztelésre. A 
tanulságok levonása után a díjszabás 
újratervezhető.

TÁBOR
A Szőnyi kertben táborozásra használt 
önkormányzati fenntartású területeken 
lévő épületek állapotának vizsgálata le-
zajlott az alpolgármester úr kezdemé-
nyezésére a tábor rövid– és hosszútávú 
hasznosítása koncepciójának kidolgo-
zása céljából. A lakóépületek használ-
hatóságával kapcsolatban Laczó András 
műszaki ügyintéző szakvéleménye után 
lehet biztosat mondani. A tavalyi évben 
a Zebegényi Alkotótábor szállásfoglalá-
sait többen lemondták a létesítmények 
nem megfelelő állapotára hivatkozva. 

A kertben működő alkotóközössé-
gekkel, köztük a nagy múltú Szabadis-
kolát szervező Szőnyi István Baráti Kör 
Egyesülettel fontos az együttműködés 
a közös és egyéni érdekek kölcsönös 
figyelembe vétele mellett. A múzeum 
szempontjából kedvező lenne, hogy a 
baráti kör, amely a Szabadiskola szer-
vezése miatt jött létre egykor, de a mú-
zeum támogatását és a Szőnyi hagyo-
mány ápolását is felsorolja céljai közt, 
valamint a múzeumot fenntartó és üze-
meltető önkormányzat megállapodjon 
a kert használatáról. A múzeum maga 
is szervezni kíván programokat a kert 
területén és számít az együttműködés-
re az alkotóközösségekkel egyes közös 
programok kialakításakor.

A múzeum a színháztermet teljes év-
ben tudná használni különböző prog-

ramok, rendezvények lebonyolításához, 
felújítása nagyban elősegítené ezt. 

A kert alternatív kulturális és turisz-
tikai célú hasznosításának tervezése, a 
lehetőségek felmérése az alpolgármes-
ter úr irányításával megkezdődött.

MÚZEUM FENNTARTÁSA, 
MŰKÖDÉSÉNEK TÁMOGATÁSA

A múzeum fenntartásával, illetve egy 
esetleges fenntartóváltással kapcso-
latban,  folyamatban  van  egy dön-
téselőkészítés, amelyet a Kulturális és 
Innovációs Minisztérium Kultúráért 
Felelős Államtitkárságának Múzeumi 
Főosztálya indított. 

A múzeum a fenntartó önkor-
mányzattól kapott támogatás mellett 
számít a civil szervezetek, a Szőnyi 
István Alapítvány és a Szőnyi István 
Baráti Kör Egyesület támogatására. 
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Ez az első boldogság, amelyet az evan-
gélium említ, Máriára vonatkozik, de 
mindazokra is, akik követni akarják őt. 
Máriához hasonlóan legyünk készsé-
gesek, és fogadjuk be teljességgel Isten 
igéjét. Higgyük vele együtt, hogy Jézus 
minden ígérete be fog teljesedni. Isten-
nél semmi sem lehetetlen. Jézus szavai 
mindig és mindenhol igazak. Ebben 
az évben a nagyböjti időszakban a ta-
valyihoz hasonló módon folytattuk a 
„Mindennapok lelkigyakorlatát”. Car-
ló Carettó könyvét hívtuk segítségül: 
Boldog vagy mert hittél. Feltettük-e 
már magunknak azt a kérdést, hogy 
valóban boldoggá tesz bennünket 
a hit? Erre a kérdésre előbb utóbb 
mindannyiunknak válaszolnunk kell.  
A Szűzanyától sokat tanulhatunk a 
Krisztus követésben. Ő az első „igazi” 
keresztény. Jézus után Mária mond-
ta ki a legtökéletesebb igent Istennek. 
Mindenekelőtt ebben áll életszentsége 
és nagysága. Jézus a megtestesült Ige. 
Mária a megélt Ige. Ha más módon is, 
de Krisztusnak minden keresztényben 

meg kell testesülnie. „Élek, de már nem 
én élek, hanem Krisztus él bennem.”

Mária a megtestesítője az igazi hit-
nek abban, amit Isten „Ábrahámnak és 
utódainak örökre megígért”. Annyira 
kiüresítette magát, annyira alázatosan 
és nyitottan hallgatja az Igét, hogy az 
Isten Igéje testet tud ölteni méhében, 
és így beléphet az emberiség történel-
mébe. Egyikünk sem tapasztalhatja 
meg Mária szűzi anyaságát, de az Isten 
szeretetébe vetett bizalmát mindannyi-
an utánozhatjuk. Ha nyitott szívvel fo-
gadjuk az Igét, akkor ígéretei bennünk 
is valóra válhatnak, és a mi életünket 
is termékennyé tehetik, nem számít, 
hogy egyszerű polgárok vagyunk, fi-
atalok vagy idősek, egészségesek vagy 
betegek.

Jézus minden ígérete be fog telje-
sedni! Van, hogy egy-egy igéje olykor 
képtelenséget követel tőlünk, ha kell, 
vállaljuk a kockázatot is, mint Mária! 
Azzal, aki hisz az Igében, mindig rend-
kívüli dolgok történnek. Amikor a hét-
köznapok folyamán a Szentírást olvas-

„Boldog, vagy, mert hittél” 
- Nagyböjti lelkigyakorlat -

va találkozunk Isten Igéjével, nyissuk 
ki szívünket és fogadjuk be! Higgyük, 
hogy amit Jézus kér vagy ígér, az meg-
valósul! Bízzunk ebben az ígéretben, 
hogy ma is újra megszülethessen Jézus 
az otthonainkban, az utcákon a köl-
csönös befogadás, a másik mély meg-
hallgatása, vagy a testvéri ölelés által, 
mint Mária és Erzsébet esetében.

Programok: 
- Keddenként 18.30: 

lelkigyakorlat a plébánián
- Péntekenként 15.30-tól 

gyermek foglalkozás. 
17.30-tól keresztúti ájtatosság

- Március 25. szombaton hittanos 
kirándulás a Nógrádi várhoz

- Virágvasárnap: Passió, 
barkaszentelés

- Nagycsütörtök: 18 óra: 
utolsó vacsorai mise

- Nagypéntek: szigorú böjt - 
9-től gyermek keresztút. 

17 óra: keresztút a Kálvárián. 
18 óra: liturgia a templomban

- Nagyszombat: 9-től szentsír őrzés. 
19-kor feltámadási szertartás, 

szentmise
- Húsvét: 5 órakor Öröm útja, 

11 óra: ünnepi mise
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Az alig két évtizedes múltra visszatekin-
tő internet nélkül ma már szinte elkép-
zelhetetlen lenne az életünk. Az online 
újságírásnak köszönhető, hogy a világ-
ban zajló események és az ezekről szóló 
tudósítások csaknem egyidejűvé váltak. 
Az online univerzum azonban nem csak 
nélkülözhetetlen előnyökkel, hanem 
negatív jelenségekkel is együtt jár. Ezek 
egyike a rosszindulatú, a személyiségi 
jogokat nemegyszer súlyosan sértő, név-
telen kommentelés vagy más néven troll-
kodás.

"Sikertelen az életed. Robbantsad fel 
magad!" Ez csak egy, méghozzá a leg-
enyhébbek közé tartozó hozzászólás egy 
internetes cikk alatt, amely arról szól, ho-
gyan látják a nők önmagukat. Az ilyen és 
ehhez hasonló, illetve ennél sokkal dur-
vább, trágár, gúnyolódó, szexista vagy 
éppen a gyűlöletbeszéd határait szétfeszí-
tő hozzászólások számolatlanul olvasha-
tók az internetes médiumok vagy a kö-
zösségi oldalak, mint például a Facebook 
cikkei, illetve posztjai alatt.

A trollkodásnak összetett okai van-
nak, amelyek között nem a személyi-
ségzavar az elsősorban meghatározó 
tényező. Ragályos betegséggé válhat a 
trollkodás egy friss felmérés szerint. So-
kan vélik úgy, hogy az álnév álcája mögül 
és a következmény nélküliség tudatá-
ban gyalázkodó internetes trollok csak 
egy szociopata egyénekből álló hangos, 
ámde szűk kisebbségi csoportot alkotnak 
a hozzászólók népes táborán belül. Ezt a 
feltételezést a kommentelési szokásokról 
készített felmérések, illetve a trollok sze-
mélyiségszerkezetével kapcsolatos kuta-
tások is megerősítik.

Egyes tanulmányok rámutatnak, 
hogy a trollkodás hátterében egyaránt 
tetten érhetők biológiai, illetve pszichés 
eredetű hajlamosító tényezők, köztük a 
súlyos személyiségzavar, a pszichopátia, 
vagy bizonyos abnormális viselkedési 
formák, mint  amilyen az elfojtott na-
rcizmus, a szexuális aberráció vagy akár 
a szadizmus, és természetesen bizonyos 
elmekórtani szimptómák is. Egy átfogó 
friss kutatás szerint, amely a közelmúlt-
ban a The Conservations-ban jelent meg, 
és amelyből a Live Science tudományos 
portál szemléz, ennél azonban jóval ös�-
szetettebb a helyzet. Az internetes trol-
lokat komolyan inspirálja a névtelenség, 
és a következmény nélküliség tudata. Az 
említett kutatási projekt a trollá válás fo-

lyamatát vizsgálva azt találta, hogy egy 
adott internetes közösségen belül a nor-
mál emberek kommentelési szokásait a 
"született" trollok erőteljesen befolyásol-
hatják, azaz a trollkodás „ragályos beteg-
séggé" válhat. 

A számítógépes analízissel kapott 
eredmény megerősítéséhez 667 önkéntes 
bevonásával ellenőrző kísérletet végez-
tek el az alapkérdés megválaszolására, 
azaz arra, hogy mitől válik valaki trol-
lá? A kísérleti szisztéma felépítéséhez 
a már említett internetes kommentek 
elemzési eredményét is felhasználták.A 
kísérleti alanyoknak először egy kérdő-
ívet kellett kitölteniük, majd elolvastat-
ták velük az előre kiválasztott cikket, és 
megkérték őket, hogy hozzászólásaikkal 
vegyenek részt a cikkel kapcsolatban in-
dított diskurzusban. Valamennyi részt-
vevő ugyanazt a cikket kapta meg, ám 
egy részükkel a cikk már kommentek-
kel kiegészített verzióját olvastatták el. E 
kommentek között nemcsak a normál, a 
tárgyra tartozó és elfogadható hangnemű 
vélemények szerepeltek, hanem a durva, 
nemegyszer trágár, szándékosan megalá-
zó és gyalázkodó hangnemű kommentek 
is.

A kutatók azt vizsgálták, hogy a trol-
lok által írt negatív hangnemű kommen-
tek hogyan befolyásolják a "nem troll" 
hozzászólókat, illetve milyen tényezők 
segítik elő, hogy ők is áttérjenek a durva 
hozzászólásokra. A vizsgálat eredménye 
szerint az egyik tényező, ami ebben sze-
repet játszik, az egyén hangulati állapota. 
A kísérleti alanyok közül azok az em-
berek, akik eleve negatív beállítottságú 
személyek, vagy azok, akik valamilyen 
okból éppen rossz passzban voltak, sok-
kal fogékonyabbnak mutatkoztak a troll-
kodásra.

A negatív hangulat, illetve hozzáállás 
bizonyos események hatására tartósan 
is fennmaradhat. A trollok által írt meg-
jegyzések hosszabb távon is befolyásol-
hatják a személyek hozzáállását egy adott 
témában, illetve vitában.

A másik igen fontos tényező a vita ke-
rete. Ha a kommentelést a trollok kezd-
ték el, ez kétszer akkora valószínűség-
gel tematizálta a vita hangnemét, mint 
amikor normál hozzászólással indult a 
diskurzus. Minél több troll szól hozzá 
a témához, annál valószínűbb, hogy a 
kommentelés későbbi menetében a trol-
lok diktálta hangnem válik meghatáro-

zóvá. Ha egy adott internetes közösségen 
belül néhány troll válik hangadóvá, az 
kihat a normális kommentelők jelentős 
részére is. 

A kutatók arra is kíváncsiak voltak, 
hogy milyen valószínűséggel lehet meg-
jósolni azt, hogy az, aki eredendően 
normál hozzászólói attitűdökkel rendel-
kezett, trollá válik-e. A számítógépes al-
goritmus segítségével elvégzett ellenőrző 
vizsgálat azt mutatta, hogy aki egyszer 
trollkodó kommentet írt, annál 80% va-
lószínűséggel a későbbiekben is ilyen tí-
pusúak lesznek a megjegyzései.

A kutatás másik konklúziója szerint 
a vita környezete sokkal meghatáro-
zóbbnak bizonyult, mint a kommente-
lők személyiségszerkezete. A trollkodás 
ragályossá válhat, kommentelőről kom-
mentelőre terjedhet, megváltoztatva a 
hétköznapi viselkedésű emberek interne-
tes hozzászólási szokásait, és általánossá 
téve a negatív hozzáállást.

A trollkodás nemcsak etikai, hanem 
komoly jogi kérdéseket is felvet. Létezik 
olyan jogi konstrukció, amely az inter-
netes médiában közölteket, így a név-
telen, pontosabban álnév alatt jegyzett 
hozzászólásokat is kivétel nélkül a kiadó 
felelősségi körébe utalja. A troll büntet-
lenül gyalázhat konkrét személyeket, ám 
az ilyen típusú szabályozásnál a valótlan, 
vagy a személyiségi jogokat sértő kijelen-
tésekért a kiadót terheli a teljes felelősség.

A trollt inspirálja a büntetlen gyaláz-
kodás lehetősége A másik probléma a 
szólás-, illetve véleménynyilvánítási sza-
badság határainak kérdése. 

Magyarországon ennek kereteit első-
sorban az Alkotmánybíróság, illetve az 
ítélkezési gyakorlat alakította ki. Vannak 
olyan internetes médiumok, amelyek 
úgy oldják meg ezt a problémát, hogy 
egyszerűen nem biztosítják a kommen-
telés lehetőségét. Jogi értelemben nyil-
ván ez a legkényelmesebb és kockázat 
nélküli megoldás a kiadó számára. Más 
oldalak csak valós névvel, például Fa-
cebook-profillal engedik meg a hoz-
zászólást, így jó eséllyel azonosítható a 
hozzászóló személye. Az anonim, pon-
tosabban fiktív név alatt történő hozzá-
szólásokat megengedő portáloknál a jog-
sértő kommentek ellen a moderálás, azaz 
a sértő, illetve jogellenes tartalmú kom-
mentek eltávolítása az egyetlen hatéko-
nyan bevethető eszköz. A vérbeli troll a 
Zorró-álarca mögül természetesen min-
dig a szólásszabadság „megsértése" miatt 
mennydörög, ha kimoderálják mások 
személyiségi jogát súlyosan sértő hozzá-
szólását. (forrás: origo.hu)

A kommentelés anatómiája, avagy 
hogyan születnek a trollok?
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